
  ЗАТВЕРДЖУЮ 
Голова правління НСФХУ 

Е. Странадко   
 

      31 грудня 2024 р. 
        П Р О Т О К О Л 

55 Пленуму Національної спілки фотохудожників України, 
проведеного у дистанційному режимі в умовах воєнного положення та пандемії 

16 грудня  - 31 грудня 2024 року. 
 

Оголошення Порядку денного Пленуму: 
1. Оголошення рішення Президії НСФХУ щодо проведення чергового Пленуму НСФХУ. 
2. Звіт голови Правління НСФХУ.  
3. Розгляд повідомлень та пропозицій місцевих організацій та учасників Пленуму. 
4. Розгляд кандидатур на почесних членів. 
5. Розгляд кандидатур на асоційованих членів. 
6. Виключення з рядів НСФХУ. 
7. Звіт голови Правління про призначення та чергу на стипендії. Подання на стипендії. 
8. Робота Приймальної комісії. 
 
Едуард Странадко: Порядок денний та рішення Президії НСФХУ розіслані та затверджені 
учасниками Пленуму. 
 
1. Рішення Президії НСФХУ щодо проведення чергового 55 Пленуму НСФХУ. 
1. На час воєнного стану проводити черговий 55 Пленум НСФХУ у дистанційному режимі 
електронної переписки без зібрання очного Пленуму.  
1.2. Голови територіальних осередків мають відправляти роботи кандидатів, рішення 
зборів та документи на адресу photospilka@ukr.net  в електронному вигляді. 
1.3. Після розгляду членами Приймальної комісії відповідності наданої документації, 
розгляду робіт, комісія оголошує результати прийому.  
1.4. У разі вступу кандидати передають вступні внески за формулою 200 + 300 грн. згідно 
Статуту та Положенню про прийом. З яких 200 грн. залишається у місцевій організації. 
1.5. Згідно Статуту, потрібно здійснити внесок 300 грн. у центральну касу Спілки на картку 
Монобанку – 4441 1110 4178 4491 (Странадко Е.М.) 
1.6.  Для отримання бейджу закордонного зразку (на час військового стану він буде 
основним документом, згідно рішення Пленуму надається на 5 років): 
Прийнятим членам до НСФХУ надіслати у листі на адресу photospilka@ukr.net: 
- особисту фотографію в електронному вигляді у форматі 3 х 4, 300 точок; 
- вказати у листі ім'я та прізвище українською та латинкою (як у закордонному паспорті).  
У випадку відсутності закордонного паспорту вказати у листі ім'я та прізвище українською 
мовою і транслітерацією латинкою, відповідно до діючих правил". 
- для QR коду на бейджі вказати телефон, ФБ-сторінку, сайт та електронну пошту. 
Ціна бейджу становить 200 грн, які треба перерахувати на рахунок Монобанку, вказаний 
вище. 
1.7. Оформлення паперового посвідчення здійснюватиметься по закінченню воєнного 
стану!  
 
2. Визначити наступні строки підготовки та проведення Пленуму: 
16-17 грудня – відправка звіту Голови та рішення Президії членам Правління НСФХУ на їх 
електронні адреси. 
18-22 грудня – надсилання голосів членів Правління НСФХУ до Голови Правління на 
схвалення чи проти пропонованих рішень Пленуму. 
В разі додавання тем для обговорення та зауважень проект протоколу Пленуму зі змінами 
відправляти вдруге. 
19-24 грудня – проведення у територіальних осередках он-лайн (чи в разі можливості 
зібратися очно) розгляду робіт кандидатів та рекомендованих до Приймальної комісії. 
 
 



24-25 грудня – відправка файлів робіт кандидатів на адресу photospilka@ukr.net 
25-28 грудня –  робота Приймальної комісії. 
Протокол рішення Приймальної комісії надсилається Голові Правління НСФХУ за 
підписом Голови Приймальної комісії включно по 31 грудня 2024р.  
До того процедуру прийому вважати не закінченою.  
 
3. Склад Приймальної комісії: 
Кондрат Ростислав Омелянович (Івано-Франківськ), голова 
Бусленко Сергій Петрович (Рівне) 
Куцький Олег Васильович (Одесса) 
Наконечний Іван Іванович (Донецьк) 
Огородник Олег Михайлович (Львів) 
Павлик Тетяна Зеновіївна (Івано-Франківськ) 
 
4. Прохання звернути особливу увагу на заповнення документів:  
- рішень зборів, Правлінь організацій, наявність Рекомендацій; 
- Анкет кандидатів НСФХУ та Заяв на обробку персональних даних, посилання на які 
можна завантажити з розділу сайту «Прийом» http://photospilka.inf.ua/pryiom.htm 
 
Прийнято до відома. Заперечень та зауважень не було*. 

 
2. СЛУХАЛИ питання друге порядку денного:  
Звіт голови Правління НСФХУ Едуарда Странадка за 2024р.  
 
Вітаю колег з хоча і не круглою датою: 35-річчям заснування нашої Спілки, але з 
важливою віхою у житті нашої організації! 
З огляду на повідомлення засобів масової інформації військовий стан у нашій країні буде 
продовжено, принаймні, до кінця 2025 р. Наші колеги-спілчани зараз розпорошені по 
усьому світу, багато хто знаходиться на окупованих територіях. 
В умовах війни мистецтво фотографії виходить на передній план як засіб документації, 
оприлюднення документальних свідчень, осмислення трагедії українського народу. 
Можна сказати, що наше мистецтво та засоби масової інформації знаходяться на 
передньому краї: відбуваються виставки, конкурси, творчі проекти, інформацію про які Ви 
можете подивитися на сторінці Фейсбуці НСФХУ: https://www.facebook.com/photospilka  
та на офіційному сайті НСФХУ:  
http://photospilka.inf.ua/documents.htm 
http://photospilka.inf.ua/materials.htm 
 
Звіти про проведення творчих заходів Ви можете подивитися у Додатку №1 цього 
протоколу. Також за цією формою, що у додатку, Ви можете надіслати і свої звіти. 
Перед розміщенням на сайті НСФХУ вони будуть додані та у подальшому оприлюднені на 
офіційному сайті НСФХУ http://photospilka.inf.ua 
 
На даний момент ми маємо можливість проводити важливі засідання онлайн та в режимі 
листування у зв’язку з непереборними обставинами у нашій країні, що не входить у 
протиріччя Статуту. 
На час воєнного стану, в разі неможливості зібратися очно, ми вимушені призупинити 
статутні дії і процедури щодо проведення виборів органів керівництва НСФХУ та місцевих 
організацій і вважати їх повноваження автоматично подовженими до наступних рішень 
Президії та постанов Пленуму. 
Це стосується і проведення Президії і проведення чергового 55 Пленуму НСФХУ. 
 
Згідно рішення Президії, всі роботи розглядаються Приймальною комісією в електронному 
вигляді. У зв’язку із ситуацією у країні прийом нових члені до НСФХУ відбувається у 
спрощеному режимі.  
 
 
 

http://photospilka.inf.ua/pryiom.htm
https://www.facebook.com/photospilka
http://photospilka.inf.ua/documents.htm
http://photospilka.inf.ua/materials.htm
http://photospilka.inf.ua/


Згідно попередніх рішень Приймальна комісія та Секретаріат максимально довіряє 
рішенням зборів місцевих організацій, особливо у плані висунення кандидатур вступників, 
які вже зарекомендували себе результативною участю у національних, міжнародних та 
авторських виставках, активністю у фотографічній діяльності. 
 
На жаль, нам прийшлося звільнити приміщення у Будинку Кіно за відсутністю 
фінансування. 
Однак Національна спілка кінематографістів України люб’язно надає простори свого 
приміщення під наші виставки та проекти. 
 
Усі документи, фотографії, альбоми та каталоги вдалося вивезти до державного архіву 
ЦДАМЛМ України, якій пішов назустріч, надав транспорт, забезпечив збереження та 
опрацювання наших матеріалів. 
 
Принаймні вже четвертий рік маємо проблему як із нагородженнями так і призначенням 
нових стипендій.  
 
Однак, попри все, життя триває, НСФХУ підставляє своє плече нашій Державі, нашим 
Збройним силам. Зокрема секретаріат працює над оформленням та переоформленням 
прескарт Збройних сил України, які вже отримали десятки наших спілчан з метою 
забезпечення інформаційного супроводу заходів з оборони України в умовах збройної 
агресії Російської Федерації та для донесення оперативної, правдивої та вичерпної 
інформації про воєнні злочини держави агресора. 
 
Проводиться прийом до НСФХУ, інші статутні заходи. Можна було б виділити діяльність 
одних місцевих організацій та вказати на недоліки у роботі інших, але зараз я вважаю це 
некоректним, враховуючи те, що організації знаходяться у нерівних умовах та і взагалі 
ситуацію у країні. 
 

Звіт Голови Правління НСФХУ прийнятий до відома. Заперечень та зауважень не 
було*. 
 
3. СЛУХАЛИ питання третє порядку денного: 
Розгляд повідомлень та пропозицій місцевих організацій та учасників Пленуму. 
ВИСТУПИЛИ: 
В. Скляренко:  
Засідання комісії  з призначення стипендій відбулося. Наших кандидатів взагалі не 
розглядали. Я підняв питання з цього приводу. Відповідь представника міністерства  була 
така: за результатами минулого голосування в квітні місяці наші кандидати не набрали 
достатньої кількості голосів. Тому необхідно було заявляти заново тих самих кандидатів з 
усіма необхідними для реєстрації документами. Водночас на це засідання комісії було 
заборонено надавати нових кандидатів 
Е. Странадко: 
Так, пане Валерію, дякую за Вашу роботу по захисту наших кандидатів на призначення 
стипендій. Ви зробили усе, що можливо було у наших силах. Я мав розмову з 
представником міністерства і перед початком засідання вона запевнила мене, що будуть 
розглянуті наші кандидати старші 70 років і водночас повідомила, що нові кандидатури не 
розглядатимуться. Після засідання комісії вона повідомила, що голова комісії змінив 
порядок розгляду у зв’язку з великою кількістю кандидатів. 
ГОЛОСУВАННЯ: Заперечень та зауважень не було*. 
 
4. СЛУХАЛИ питання четверте порядку денного: 
    Розгляд кандидатур на Почесних членів НСФХУ з 2024 р. 
4.1. Любов Котляр: з нагоди 35-річчя заснування Національної спілки фотохудожників 
України та за вагомий внесок у сприянні її діяльності, на представлення до звання  
 



«Почесний член НСФХУ» Київська організація пропонує кандидатуру Сергієнка 
Олександра Івановича. 
ГОЛОСУВАННЯ: Заперечень та зауважень не було*. 
 

5. СЛУХАЛИ питання п’яте  порядку денного: Розгляд кандидатур на асоційованих 
членів 
Сергій Назаркін: до Полтавської організації цього року вступає Ральф Мілевський. 
Враховуючи його місце перебування у Німеччині та згідно поданої заяви прошу 
затвердити його асоційованим членом. 
ГОЛОСУВАННЯ: Заперечень та зауважень не було*. 
 
6. СЛУХАЛИ питання шосте  порядку денного: Виключення з рядів НСФХУ 
6.1. Любов Котляр: виключити за втрату зв’язків з Київською організацією НСФХУ та 
несплату внесків понад два роки: 
    - Аліну Гармаш; 
    - Руслана Лобанова 
6.2. Оформити вихід з НСФХУ за власним бажанням Олени Цьоми 
ГОЛОСУВАННЯ: Заперечень та зауважень не було*. 

 

7. СЛУХАЛИ питання сьоме порядку денного: 
    Звіт голови Правління про призначення та чергу на державні стипендії. Подання 
на стипендії. 
Едуард Странадко: Повідомляю щодо призначення Державних стипендій, що комісія 
Міністерства культури з цього приводу збирається вкрай нечасто. Зараз у цій комісії 
знаходиться наш представник Валерій Скляренко і ми тримаємо руку на пульсі. Але, якщо 
раніше у нас була квота на отримання стипендій, то зараз її немає. Також раніше 
кандидати старші за 70 років отримували довічні стипендії, зараз, очевидно із 
зменшенням фінансування, їм можуть призначити і дворічну стипендію. Однак ми 
продовжуємо формувати чергу на подання, тому прохання вносити пропозиції. 
Від Полтавської організації поступила пропозиція внести до черги на державні стипендії 
Назаркіна Сергія Олександровича. 
Прийнято до відома. Заперечень та зауважень не було*. 

 

8. СЛУХАЛИ питання шосте порядку денного: 
    Робота Приймальної комісії 
ВИСТУПИЛИ: 
Ростислав Кондрат: оголосив склад Приймальної комісії НСФХУ: 
Кондрат Ростислав Омелянович (Івано-Франківськ), голова 
Бусленко Сергій Петрович (Рівне) 
Куцький Олег Васильович (Одеса) 
Павлик Тетяна Зеновіївна (Івано-Франківськ), 
Наконечний Іван Іванович (Донецьк) 
Огородник Олег Михайлович (Львів) 
 
До уваги приймальної комісії пропонувалися роботи кандидатів, які пройшли відбір на 

рівні територіальних осередків: 

Постановили: 
1. Затвердити членами НСФХУ осіб за нижченаведеним списком з 16 осіб. 
2. Прийняти вступні внески нових членів НСФХУ у розмірі 300 грн. до центральної каси 
Спілки. 

 

 

 

 

 

 

 



ПРОТОКОЛ 

роботи Приймальної комісії 
Національної спілки фотохудожників України 

28 грудня 2024, 55 пленум НСФХУ 

№ п/п Прізвище, ім’я Місто Результат 

1. ІГНАТЬЄВ Олександр Київ +6                 прийнято 

2. КОБЕЦЬ Максим Київ +5   -1           прийнято 

3. ХОМЕНКО Олена Київ +5   -1           прийнято 

4. ЧОРНА Оксана Київ +6                  прийнято 

5. МІЛЕВСЬКИЙ Ральф Полтава +6                  прийнято 

6. ПАРУБОЧА Ірина  Полтава +4   -2            прийнято 

7. ЛЕБІДЬ Євген Суми +6                  прийнято 

8. МОЗГОВИЙ Андрій Суми +5   -2            прийнято 

9. МЕКЕТЕНЕЦЬ Михайло Чернівці +5   -1            прийнято 

10. РУСНАК Богдана Чернівці +5   -1            прийнято 

11. ДЕМ’ЯНЕЦЬ Оксана Чернігів +6                   прийнято 

12. ОРЕНДАР Олександр Чернігів +4   -2            прийнято 

13. МИЛЮТИН Дмитро Одеса +5   -1            прийнято 

14. КОРОЛЬОВА Світлана Одеса +6                   прийнято 

15. ФЕДОРОВ Володимир Запоріжжя +5   -1            прийнято 

16. БОРИСЕНКО Юлія Запоріжжя +4   -2            прийнято 

 

Голова комісії Ростилав Кондрат 

 

Прийнято до відома. Заперечень та зауважень не було*. 
 
* Примітка. В разі необхідності затвердити Постанови 54 Пленуму в он-лайн форматі окремою 
Постановою на очному Пленумі НСФХУ. 
 
На цьому порядок денний 55 Пленуму Правління НСФХУ був вичерпаний.            
 

Голова Правління НСФХУ              Е. Странадко 
 
 
Секретар                                                                      Л. Котляр 
 

 

 

 

 

 



Постанови 55-го Пленуму НСФХУ 

1. Звіт Голови Правління НСФХУ прийняти до відома. На час воєнного стану, в разі    
    неможливості зібратися очно, призупинити статутні дії і процедури щодо проведення 
    виборів органів керівництва НСФХУ та місцевих організацій і вважати їх повноваження  
    автоматично подовженими до наступних рішень Президії та постанов Пленуму. 
 
2. Надати звання «Почесного члена НСФХУ»: 
    Сергієнку Олександру Івановичу (Київська організація НСФХУ). 
 
3. Надати статус «Асоційованого члена НСФХУ»: 
    Мілевському Ральфу (Полтавська організація НСФХУ). 
 
4. Виключити за втрату зв’язків з Київською організацією НСФХУ та несплату внесків  
    понад два роки: 
    - Аліну Гармаш; 
    - Руслана Лобанова 
 
5. Оформити вихід з НСФХУ за власним бажанням Олени Цьоми (Київська організація). 
 
6. Подати до комісії Міністерства культури з призначення державних стипендій    
    інформацію про тих самих кандидатів згідно черги з усіма необхідними для реєстрації  
    документами: 
    старше 70 років:  
    - Котляр Любов Семенівна (1950), Київська організація,  
      ухвалено 44 Пленумом 21.06.2018  
    а також: 
    - Странадко Едуарда Миколайовича (1958), Київська організація,  
      ухвалено VI З’їздом, 27.12.2017 
    - Постоловського Івана Миколайовича (1962), Ів.-Франківська організація, 
      ухвалено 44 Пленумом 21.06.2018 
 
7. Внести до черги на державні стипендії Назаркіна Сергія Олександровича,  
    Полтавська організація НСФХУ 
 
8. Робота Приймальної комісії НСФХУ. Затвердити членами НСФХУ наступних 16 осіб: 
 

ІГНАТЬЄВ Олександр Київ 

КОБЕЦЬ Максим Київ 

ХОМЕНКО Олена Київ 

ЧОРНА Оксана Київ 

МІЛЕВСЬКИЙ Ральф Полтава 

ПАРУБОЧА Ірина  Полтава 

ЛЕБІДЬ Євген Суми 

МОЗГОВИЙ Андрій Суми 

МЕКЕТЕНЕЦЬ Михайло Чернівці 

РУСНАК Богдана Чернівці 

ДЕМ’ЯНЕЦЬ Оксана Чернігів 

ОРЕНДАР Олександр Чернігів 

МИЛЮТИН Дмитро Одеса 

КОРОЛЬОВА Світлана Одеса 

ФЕДОРОВ Володимир Запоріжжя 

БОРИСЕНКО Юлія Запоріжжя 



 
9. Прийняти вступні внески нових членів НСФХУ у розмірі 300 грн. до Центральної каси  
    Спілки. 
 

Голова Правління НСФХУ              Е. Странадко 
 
 
Секретар                                                                        Л. Котляр 

 
 

 

 

 

 

 

Додаток №1 

 

ФОТОПРОЕКТИ НАЦІОНАЛЬНОЇ СПІЛКИ ФОТОХУДОЖНИКІВ УКРАЇНИ 

у другій половині 2024 р. 

IV ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ КОНКУРС РЕПОРТАЖНОЇ ФОТОГРАФІЇ 

VIІ ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ ФЕСТИВАЛЬ КОНЦЕПТУАЛЬНОЇ ФОТОГРАФІЇ 

    Секретаріатом НСФХУ проведені та підтримані наступні виставки та проекти у другому 

півріччі 2024р: 

1.  30 травня – 30 липня 2024 року 
«АБСТРАКТНА СИМФОНІЯ»  
Виставковий фотопроєкт Андрія Фурсенко, НСФХУ, (Україна). 
Львів, Князя Романа 6, 
Кав'ярня музей кіно-фототехніки «Фіксаж». 
Куратор експозиції – Валерій Лещинський, НСФХУ,  
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012. 
Про проєкт: 
до уваги глядача представлені три частини «АБСТРАКТНОЇ СИМФОНІЇ». 
Це такі деякі мінісерії окремих візуальних авторський практик останніх років, від простих до 
більш абстрактно-концептуально складних. 
Частина перша – «Червона Геометрія», серія фотографії були зроблені у 2020/21 роках 
авторської скульптури «Явлення» українського митця Степана Рябченко. Це певні єкспресії 
червоного та його відтінків геометричні форми. Це відома серія, роботи з якої брали участь у 
спільних і колективних фотовиставках. 
Частина друга – «Синтези», серії фотографій які були зроблені у 2021 році. Це певні 
геометричні контрформи простору, які утворені за допомогою кольорових текстурних ліній. 
Роботи цієї серії були представлені у Польші в галереї міста Белхатіва. 
Частина третя – «Космогонія сенсів», три візуальних зображення 2023 року. Транформація 
(грец. Μεταμόρφωση), Народження (грец. Γέννηση), Сенси (грец. Έννοιες). Завдання яке 
намагався розв’язати автор це - прагнення зрозуміти всесвіт та самого себе як головного 
каталізатора розвитку. Мотивація людини постійно спонукає її до певних дій, навчання, 
розвитку, певних внутрішніх процесів, зламу та переплавки, переродження самого себе до 
іншого стану. Стану нової Форми, нового сенсу Буття. Окремі фотороботи серії 
експонувались в рамках проєкту Космогонії у Музеї сучасного українського мистецтва 
Корсаків, місто Луцьк. Також даний триптих експонувався на виставці «Бачити сни» у Музеї 
історії Києва. 

https://www.calameo.com/read/000267780cf4f508e3de6
https://www.calameo.com/read/000267780e497f98fe09b


Організатори: 
Львівський музей кіно-фототехніки «Фіксаж»  
(засновник і керівник Любомир Янушевич); 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012»; 
Національна спілка фотохудожників України. 
 
2. "1000 ШЕДЕВРІВ ЗНЯТИХ НА СМАРТФОН 2024"  
Благодійна фотовиставка - учасник виставляє суму мінімального донату у БФ (на вибір 
покупця) на за свою роботу. Покупець донатить  і зазначає номеру роботи, отримує 
сертифікат. Організатори після закінчення виставки відправляють фотороботу Новою 
Поштою за пред'явленим сертифікатом. 
Місце проведення: 
Арт-хаб ТЦ Городок (на Почайній, колишня Петрівка). 
Відкриття виставки - 30 травня 2024 
Тривалість – місяць / до 30 червня 2024 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Українське мобільне фотомистецтво»  
Виставка проводиться за підтримки Національної Спілки Фотохудожників України і Арт-
об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012». 
 
3. "ЗАБУТИ ПРО ВІЙНУ НА ДЕКІЛЬКА ГОДИН"  
Фотовиставка авторських світлин київських фотографів. 
Відкриття і презентація – 16 червня 2024 / 15:00 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
Куратор експозиції – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проєкт: 
«Дивна річ. А може — жорстока закономірність у наші часи. 
Митці це відчувають особливо гостро. Що б ми не розповідали мовою образів — за кадром 
завжди стоятиме війна. Тому, попри всю яскравість та легковажність, ця історія від початку 
не могла бути життєрадісною. 
Про команду. Ми — четверо завзятих фотографів, що зібрались у студії з реквізитом. 
Передісторія така — склалася цікава традиція: раз на рік до нас приїздить у коротку 
відпустку товариш, Олексій Федоров, який служить у ЗСУ. Колега, фотограф, що пішов 
навесні 2022 добровольцем. 
Поки є час, світло та відчуття безпеки, ми починаємо справжню містерію. Це майже театр, 
створюються мізансцени, виставляється світло. В Олексія новий досвід — бути по інший бік 
камери.» 
Учасника: 
Вікторія Опара — фотограф, перукар, візажист; 
Юлія Курилець — фотограф, студія, реквізит; 
Іван Лисюк — фотограф; 
Олексій Федоров — фотограф, модель, ідея. 
Організатори виставки: 
Творчий колектив авторів і 
Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
 
4. Фестиваль сучасної української фотографії 
«АВС або КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ»  
В Арт-просторі бібліотеки імені Миколи Гоголя, 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна, за результатами відбору кураторської групи, 18 
червня 2024 року відбулись презентація експозиції, обговорення фоторобіт і виступ 
спеціальних гостей. 
Спеціальні гості: 
Ірина Антонович – українська поетеса, авторка бардівських пісень, ведуча новин 
Українського радіо, Brand Voice Радiо «Культура»; 



Олексій Кириченко, некомерційний фотограф, автор серії «Дівчинка з цукеркою» - з 
повідомленням про останні тенденції у творчому використанні Штучного Інтелекту; 
Оксана Горобцова і Олександр Сергієнко - творчий мистецький дуєт з повідомленням 
«Нічого не буває випадкового, все має своє значення або приховані символи». 
Засновник і куратор проєкту: 
Валерій Лещинський, Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Автори, чиї роботи відібрано в підсумкову виставку: 
Тетяна Фоменко, Київ, Україна 
Олексій Кириченко, Боярка, Україна 
Світлана Красюк, Черкаси, Україна 
Євген Ком, Одеса, Україна 
Галла Березовська, Київ, Україна 
Валерій Хіміч, Житомир, Україна 
Софія Шевченко, Київ, Україна 
Ірина Хібліна, Хмельницький, Україна 
Олена Хоменко, Київ, Україна 
Максим Кобець, Київ, Україна 
Марина Євтушик, Київ, Україна 
Андрій Фурсенко, Київ, Україна 
Олександр Плохотін, Херсон, Україна 
Валерій Лещинський, Київ, Україна 
Микола Козлов, Самбір, Україна 
Олег Агафонов, Харків, Україна 
Flora Gatsenko, Київ, Україна 
Вікторія Опара, Київ, Україна 
Неллі Спіріна, Київ, Україна 
Роман Ополєв, Київ, Україна 
Тетяна Свиридова, Київ, Україна 
Валерій Бекешко, Вишгород, Україна 
Альона Угарова, Київ, Україна 
Тата Марченко, Київ, Україна 
Оксана Бондарук, Київ, Україна 
Ірина Дахненко, Київ, Україна 
Наталя Борисенко, Костянтин Марахов, Дніпро, Україна 
Оксана Горобцова, Олександр Сергієнко, Київ, Україна 
____ 
Про проєкт: 
Зараз військовий час і всі ми, кожен на своєму місці, допомагаємо захищати нашу країну, 
але вічні мистецькі творчі процеси не зупиняються і сучасна українська художня фотографія 
не стоїть на місці – фотографи шукають нові форми, нові змісти, нові сенси і під час миру і 
під час війни. Ще цілком не ясно чи будуть фотографії, які зроблені штучним інтелектом та 
фотографії, які зробили живі діючі фотографи - конфліктувати чи все ж зможуть відносно 
мирно співіснувати?? І чи буде в цьому процесі художня фотографія рухатися в елітарну 
нішу?? От ми і вирішили провести невеликий творчий фотофестиваль і побачити результат 
на власні очі!! 
Фотовиставка експонувалась  
18 червня – 14 липня 2024 року в Арт-просторі імені Миколи Гоголя, 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна 
Інформація: +380 44 529-14-73 
Вхід вільний. 
 
5. «S O L O»  
Фотопроєкт Андрія Фурсенко (Україна). 
Відкриття і презентація – 28 червня 2024  
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
Куратор – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проект: 



До уваги глядача представлене одне панно розміром 150 на 200 см на якому надруковані 56 
зображень концептуальних автопортретів. 
Візуальна композиція автопортретів утворює певну комбінацію коду висловлювання 
самоідентифікації. 
Про автора: 
Андрій Фурсенко народився на Херсонщині. Творчу освіту почав здобувати у 40 років у Києві. 
В 2020/23 році навчався у Київській школі фотографії, у 2021/22 навчався в школі фотографії 
Віктора Марущенка, 2022/23 у Київській академії медіа мистецтв КАМА, 2023/24 в школі 
концептуальної та арт фотографії MYPH. 
Цей проєкт створений в рамках навчання курсу «Концептуальної фотографії» 
від Романа Пятковки. 
Автор приймає участь у фотовиставках в Україні та за її межами. 
Більш детально про творчі події автора можна ознайомитись на сторінці фейсбука: 
Андрій Фурсенко постійно знаходиться у пошуках нових прямих (чистих) технік отримання 
фотографічних зображень, які є певними візуальними образами ідей, сенсів, відчуттів, 
емоцій, переживань та концепцій. 
Організатори: 
Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Експозиція була відкрита з 28 червня до 24 липня 2024 року 
(кожного дня, 12:00 - 20:00) 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
6. «КИЇВ ЦИФРОВИЙ або АРТ-ТЕРАПІЯ від ВАЛЕРІЯ ЛЕЩИНСЬКОГО»  Авторська 
фотовиставка Валерія Лещинського (Україна) 
Відкриття 01 липня 2024 року  
Будинок кіно, Саксаганського 6, Київ 
Спеціальни гості - відомі київські поетеси і поети. 
Про проєкт: 
Арт-терапія - це розвиток, самопізнання, розуміння себе, своїх емоцій, своєї цінності та 
неповторності. Все це всім нам в ці нелегкі часи - дуже потрібно. Автор пропонує 
заглибитись в його цифрові фотозображення і набратись сил і енергії у нашого вічного але 
завжди молодого міста. 
Про автора: 
ВАЛЕРІЙ ЛЕЩИНСЬКИЙ - киянин, засновник та куратор Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 
2012», входить до Національної спілки фотохудожників України, один з небагатьох 
українських фотографів, який працює в руслі сучасного пікторіалізму та фотоімпресіонізму. 
Експерементує в concept & abstraction. 
Про творчість: 
авторські фотороботи Валерія виходять за межі традиційного образотворчого 
фотомистецтва, його герої живуть у надсвідомості, кристалізуючи концепції навколишнього 
буття. Частина творів зберігається у фондах Хмельницького музею фотомистецтва і в 
приватних колекціях в Україні та за кордоном. 
Експозицію організовано за сприяння Національної спілки фотохудожників України та 
Національної спілки кінематографістів України щодо виставкового простору та серії виставок 
кінематографістів та фотохудожників у Центральному Будинку Кіно. 
Виставка експонувалась у липні–серпні 2024 року кожного дня з 12:00 до 20:00 
у Будинку Кіно, Саксаганського 6, Київ 
Вхід вільний. 
 
7. «ГЕНОЦИД» / Фотопроєкт Іллі Бела (Україна) 
Відкриття 04 липня 2024 року. 
Фойє Закарпатського академічного обласного українського музично-драматичний театру 
імені братів Юрія-Августина та Євгена Шерегіїв 
Вул. І. Чендея, 12, Ужгород, Україна 
Вхід вільний. 
Організатори: 
Національна спілка фотохудожників України, Закарпатський академічний обласний 
український музично-драматичний театр імені братів Юрія-Августина та Євгена Шерегіїв. 



Про проєкт: 
Вже більше 1000 діб триває повномасштабне вторгнення ворога на нашу землю. 
Майже щодня ми бачимо серед новин історії про бомбардування цивільних об’єктів, 
нелюдське ставлення до полонених, жорстоке поводження з громадянами України на 
захоплених територіях, переслідування мови, віри, та власної думки окупантами. Ці історії не 
повинні забуватись, про них треба нагадувати якомога частіше, особливо там, де люди 
відчувають себе у безпеці, не замислюючись, що ця безпека доволі примарна. 
Отже на початку липня в Ужгороді в приміщенні Музично-драматичного театру ми знову в 
Україні, але вперше на Закарпатті покажемо фотопроєкт "Геноцид". 
Цей фотопроєкт – нагадування про найжахливіші моменти терору російських військових 
щодо українського мирного населення. 
Кожне фото - це місце і дата або період в якій відбулась трагедія. Розстріли цивільних, 
ракетні удари по центру міста, катування, приховані поховання, зруйновані будинки та 
торгівельні центри, бомбардування вокзалів та бомбосховищ - всі трагедії задокументовані, 
незабуті та непробачені! 
До кожної світлини додається коротенька довідка або цитата з повідомлень офіційних осіб 
щодо трагедії̈. 
Наприкінці лютого 2022 року багато людей виїжджали на світ очі, кидаючи своє мирне життя. 
Багато сімей лишились по різні боки кордонів. Батьки боялись загубити своїх дітей, тож 
писали на їх спинах імена та телефони, за якими можна було б відшукати один одного. 
І на окупуваних теріторіях, і в мирних далеких від фронту містах відбувались події, які ми не 
маємо права забути ніколи – факти справжнього геноциду українців. 
На оголених спинах громадян України різного віку, статі, національності та походження 
вписані міста та дати, що на довгі роки стануть датами жалоби для всього українського 
суспільства. 
Термін виставки 04 липня – 14 липня 2024 
 
8. "НЕСКІНЧЕНА НАДІЯ"  
Виставковий фотопроєкт Наталії Нестеркіної (Україна) 
Відкриття і презентація – 15 липня 2024 року. 
Куратор експозиції – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Фотовиставка експонується 
в Арт-просторі Київської бібліотеки імені Миколи Гоголя 
Велика Васильківська, 136, тел. +380 44 529-14-73 
Про проєкт: 
фотопроєкт присвячений дружинам, матерям, сестрам, родинам українських військових, які 
зникли безвісти. Для сімей, чиї близькі вирушили на фронт і не повернулися, кожен день 
наповнений надією, очікуванням та розпачем. 
Пошук їхніх чоловіків і синів стає для них найважливішим завданням. Це тривалий і часто 
виснажливий процес, що включає звернення до військових і урядових структур, пошук 
інформації на місцях бойових дій, спілкування з іншими родинами військових для обміну 
інформацією та досвідом. Також це може включати звернення до недержавних організацій і 
міжнародних агентств по пошуку і порятунку. 
Однак для жінок це не просто формальні процедури. Це емоційно та фізично виснажливий 
досвід. 
Надія, страх, відчай і бажання дізнатися правду - все це супроводжує їх щодня. 
Їхня боротьба за своїх чоловіків надихає. 
Вони - незмінні символи Сили, Віри та Любові. 
Герої фотопроєкту - дружини, сестри, матері і діти військових 30 окремої механізованої 
бригади імені Костянтина Острозького Збройних сил України.  
Історії цих жінок це частина масштабних гуманітарних викликів, із якими стикнулась Україна 
за умов війни. 
Про авторку фотопроєкту: 
Наталія Нестеркіна (Сучок) – живе і працює в Києві, 
членкіня Національної спілки фотохудожників України, 
художник APG( Асоціація фотографів Грузії). 
Має акредитацію на фотозйомки від Збройних Сил України з 2022 року. 



Документує злочини агресора на деокупованих територіях. 
Дипломант міжнародних фотоконкурсів. 
Організатори: 
Об’єднання родин безвісти зниклих воїнів 30 окремої механізованої бригади 
імені Костянтина Острозького 
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ, 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012», 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва, 
*за сприяння Національної спілки фотохудожників України. 
Фотовиставка експонувалась з 15 липня до 07 серпня 2024 року. 
 
9. Фотовиставка 
«КВАДРАТИ, КОЛА, ЛІНІЇ і ДВЕРІ» 
Анна Заяць (Україна) 
Відкриття і презентація – 25 липня 2024  
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
Куратор – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проект: 
Ми переживаємо дуже важкі часи, ми весь час слідкуємо за новинами й дуже рідко маємо 
натхнення відволіктись від турбот. Ця підбірка кольору й геометрії має надихнути мріяти, 
фантазувати, хоча б на декілька хвилин зануритись у мирне, яскраве життя. 
 
Про авторку: 
Анна Заяць народилась в Чернігові, живе і працює в Києві. 
От що вона говорить про себе: 
«Вчилась фотографії ще у далекому 1990 році. Все життя фотографувала просто для себе. 
Нещодавно вирішила, що прийшов час познайомити світ з моєю творчістю. Сподіваюсь, не 
даремно. Я не позиціоную себе, як фотографа. Я просто показую іншим світ моїми очима.» 
Організатори: 
Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
кспозиція була відкрита з 25 липня до 25 серпня 2024 року 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5. 
 
10. «КОЛІР ЧОРНИЙ» 
виставковий фотопроєкт Миколи Козлова (Україна) 
Презентація і відкриття - 03 серпня 2024 року. 
Львів, Князя Романа 6, 
Кав'ярня музей кіно-фототехніки «Фіксаж». 
Куратор експозиції – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Організатори: 
Львівський музей кіно-фототехніки «Фіксаж», 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012», 
*за сприяння Національної спілки фотохудожників України 
Про автора: 
Микола Козлов, місто Самбір, Львівщина. 
Фотограф, волонтер, громадський діяч. Творчість Миколи Козлова тісно поєднана із рідним 
містом Самбір, у якому він народився та проживає. Проте фотороботи Микола Козлова 
знають далеко за межами рідного міста, оскільки його фотографічна діяльність охоплює 
надзвичайно широку географію. Участь в конкурсах та виїзні фотосесії, комунікація у творчих 
колах, активна участь у благодійних програмах - призвели до того, що Миколу добре знають 
і поважають як фахівця і у Львові, Тернополі, Луцьку, так і далеко поза межами західного 
регіону. Власне фотографія, на думку Миколи Козлова, дала змогу поєднати одне і інше 
спочатку у хобі, а далі і в професійній діяльності. 3 2000 року стає одним з продюсерів 
відомої у 90-х групи «Де Був Бір». Власне цей факт стає визначальним у подальшому 
напрямку розвитку як творчої особистості. Вперше професійну камеру до рук Микола бере 



2014 році. Вже тоді він розумів, що це всерйоз і надовго. Справді через роки Миколу Козлова 
заслужено починають вважати одним з кращих концертних фотографів на Львівщині. 
Про проєкт: 
«Колір ЧОРНИЙ» - проект про нас, про наш кожен день, про концерти та емоції, про артистів 
та дітей. В сучасному світі фотографія мобілізується, переорюється у щось повсякденне, 
адже кожного дня створюється сотні тисяч кадрів на наші мобільні пристрої… А скільки вони 
живуть? Що головне у фото, для чого воно в принципі? Світло, тінь, малюнок? І так, і не 
зовсім… Фото це історія, це емоція… І історії закарбовані у нулі та одинички, та збережені на 
магнітних носіях протягом останніх років, сьогодні хочу Вам показати… 
Фотовиставка проходила 03 серпня – 30 листопада 2024 року в арт-просторі Кав'ярні музею 
кіно-фототехніки «Фіксаж» 
Україна, Львів, вулиця Князя Романа, 6. 
 
11. «РОЗМОВА» - виставковий фотопроєкт Олени Фоковой (Україна) 
Відкриття і презентація – 08 серпня 2024 року. 
Авторка і кураторка проєкту - 
Олена Фокова, фотохудожниця, організаторка творчих процесів в арт-майстерні 
ГО «ГО Бачити серцем», живе і працює в Києві, фіналістка міжнародних фотоконкурсів. 
У своїй творчості має на меті поширювати в суспільстві мистецтво людей з інвалідністю та 
складними порушеннями розвитку. 
Співкуратор експозиції - Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Виставка експонувалась з 8 серпня до 22 серпня 2024 року 
в Арт-просторі Київської бібліотеки імені М.В.Гоголя. Велика Васильківська, 136, тел. +380 44 
529-14-73 
Проєкт «РОЗМОВА» складається з робіт людей з інвалідністю та складними порушеннями 
розвитку. В звичайному житті яких просте спілкування ускладнюється неготовністю 
суспільства до взаємодії та до рівних, поважних відносин. 
За допомогою візуальних засобів (живопис, колаж, фотографія) будується діалог митців з 
глядачами. Цей мистецький проєкт підіймає питання цінності творчості людей з порушенням 
розвитку, сприяє розумінню та є одним з кроків до розбудови сучасного безбар'єрного 
суспільства в Україні. 
На виставці представлені роботи: 
Григорій Біроваш 
Євгеній Венгер 
Арсен Іванов 
Артем Мусаелян 
Ольга Олійник 
Павло Сінчук 
Матвій Яскевич 
Організатори: 
ГО «ГО Бачити серцем», 
АРТ Майстерня, 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012», 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва, 
*за сприяння Національної спілки фотохудожників України. 
 
12. Кирило Лазаревич (Україна) 
УКРАЇНСЬКИЙ ДОНБАС. БУДЕННІСТЬ ВІЙНИ.  
Фотовиставка 95 окремої десантно-штурмової Поліської бригади ДШВ Збройних Сил 
України. 
Відкриття 12 серпня 2024 року  
Будинок кіно, Саксаганського 6, Київ, Україна 
Спеціальні гості на відкритті: 
Бард-група «Рок-н-Рол на поляні»: 
Олексій Іщук, Микола Кобець (Київ, Україна) з програмою 
«МИ З УКРАЇНИ», а також 



Ірина Антонович – українська поетеса, авторка бардівських пісень, ведуча новин 
Українського радіо, Brand Voice Радiо «Культура». 
Про автора: 
Лазаре́вич Кирило Олександрович (нар. 15.03.1982 року) 
— український кінооператор, фотограф. 
З 2002 року почав працювати на телебаченні на українських телеканалах 
М1, ТВі, Еспресо TV. 
З 2014 року — головний телеоператор програми журналістських розслідувань 
«Схеми: корупція в деталях». 
У 2012 році почав знімати кіно. Працював із режисерами 
Олександром Шапіро, Корнієм Грицюком[2], Дашею Черніною та іншими. 
У вересні 2023 року приєднався до лав ЗСУ та проходить службу на посаді 
фотокореспондент (прес-офіцер) у 
95 окремій десантно-штурмовій Поліській бригаді 
ДШВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ. 
Про проєкт: 
«В далекому 1992 році був створений 95-й навчальний центр підготовки молодших 
спеціалістів аеромобільних військ ЗСУ, проте згодом він переформований у повноцінну 
бойову частину. З найпершого дня існування 95-а бригада постійно тренувалася та 
вдосконалювала свої навички, щоб у разі загрозі мирному життю українців першими стати на 
захист держави. Так і сталося у 2014-му році… 
З того часу бригада здобула перемогу не в одному бою, звільнила не одне місто та село, а 
наша спецоперація «Рейд» увійшла до світової історії. Попереду в нас ще перемога над 
російським окупантом, але вже зараз 95-бригаду називають легендарною.» 
Експозицію організовано за сприяння Національної спілки фотохудожників України та 
Національної спілки кінематографістів України щодо виставкового простору та серії виставок 
кінематографістів та фотохудожників у Центральному Будинку Кіно 
Куратор – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Виставка експонувалась  кожного до 12 вересня 2024 року 
у Будинку Кіно, Саксаганського 6, Київ, Україна. 
 
13.ШОСТІ ЛЬВІВСЬКІ ФОТОФЕСТИНИ \ 2024 
19 серпня 2024: 
16.00 - Відкриття виставкового проєкту Наталії Нестеркіної "Нескінчена надія" (м. Київ) 
17.00 - Відкриття фотопроєкту Валерія Лещинського "Простір свободи" (м. Київ) 
Організатори:  
Українське Фотографічне Товариство (Львів, Україна) 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України. 
Фотовиставки проходили до 19 вересня 2024 року. Вхід вільний. 
Львівській Палац Мистецтв.  
 

14. «ІМПРЕСІЇ ЖИТТЯ 2024» 📸🇺🇦 

Благодійна фотовиставка української художньої фотографії. 
В Арт-просторі бібліотеки імені Миколи Гоголя, 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна, за результатами відбору кураторської групи, 26 
серпня 2024 року відбудулись презентація експозиції, обговорення фоторобіт і виступ 
спеціальних гостей. 
Спеціальні гості: 
Сергій Тумасов - відомий український фотограф з багаторічним досвідом, мандрівник-
екстремал. Він поодинці перетнув пустелю Атакама та Західну Австралію. У його арсеналі 
підкорення кількох вершин у Гімалаях і Андах. З кожної експедиції Сергій привозить 
фотографії, які не лише добре продаються, а й зберігаються у приватних та корпоративних 
колекціях України, Австралії, США, Канади, Західної Європи  
Ірина Антонович – українська поетеса, авторка бардівських пісень, ведуча новин 
Українського радіо, Brand Voice Радiо "Культура" - з прем'єрою авторської пісні "МИТЬ ЛІТА"  
Засновник і куратор проєкту: 
Валерій Лещинський, Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 



Автори, чиї роботи відібрано в підсумкову виставку: 
Тетяна Фоменко, Київ, Україна 
Олексій Кириченко, Боярка, Україна 
Галла Березовська, Київ, Україна 
Андрій Телібаєв, Львів, Україна 
Софія Шевченко, Київ, Україна 
Ірина Хібліна, Хмельницький, Україна 
Марина Євтушик, Київ, Україна 
Ірина Сукіасян, Кривій Ріг, Україна 
Андрій Фурсенко, Київ, Україна 
Annamária DrKristó, Будапешт, Угорщина 
Валерій Лещинський, Київ, Україна 
Неллі Спіріна, Київ, Україна 
Федір Целуйко, Харків, Україна 
Олена Угарова, Київ, Україна 
Наталя Борисенко, Костянтин Марахов, Дніпро, Україна 
Ігор Хлібович, Київ, Україна 
Світлана Полтавцева, Чернігів, Україна 
Тетяна Бондаренко, Київ, Україна 
Михайло Дорогович, Ужгород, Україна 
Валентина Гундарева, Київ, Україна 
Інна Гуцан, Суми, Україна 
Тетяна Чарєй, Київ, Україна 
Сергій Харченко, Чернівці, Україна 
Валер'ян Хуснутдінов, Київ, Україна 
Андрій Майковський, Чернігів, Україна 
Світлана Копилова, Київ, Україна 
Тетяна Цьома, Харків, Україна 
Максим Кобець, Київ, Україна 
Віктор Кошмал, Чернігів, Україна 
Наталія Синявська, Кривий Ріг, Україна 
Анн Жулан, Київ, Україна 
Ганна Хмелінська, Лод, Ізраїль 
Іван Лисюк, Київ, Україна 
Анна Кузьмич, Київ, Україна 
Валерій Бершов, Суми, Україна 
Людмила Туркевич, Київ, Україна 
Про проєкт: 
…зараз війсковий час і ми всі прикладаємо максимум зусиль на захист нашої країни. Але 
творчі мистецькі процеси відбуваються і під час миру і під час війни!! В експозицію нашого 
фотосалону входять фотороботи українських і закордонних фотографів, що базуються на 
відтворенні безпосереднього враження від об’єкта споглядання, тобто це - фотоімпресіонізм, 
де основна задача митця відтворити суб’єктивне бачення, створити неповторне враження, 
здатне надихнути глядача. Це арт-терапевтичний проєкт, котрий зараз дуже потрібен 
українському суспільству. 
Організатори експозиції: 
Арт-об'єднання "Kyivphotos-Hall 2012" 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Фотовиставка експонувалась 
26 серпня – 26 вересня 2024 року в Арт-просторі імені Миколи Гоголя, 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна. 
 
15. «ОБЛИЧЧЯ. МАНДРУЮЧИ СВІТАМИ…» 
Галла Березовська (Україна) 
Відкриття і презентація – 02 вересня 2024  
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
Куратор – Валерій Лещинський 



Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проект: 
"Людська уява не має меж, так саме як всесвіт. 
Образ людини, її обличчя завжди асоціювалося з образом божественного, бо людський 
внутрішній світ безмежний та здатний творити чи знищувати цілі світи. Людина може бути як 
божественно прекрасна, у своєму прагненні створювати ,так і божественно жахлива у своєму 
прагненні до знищення. 
Мандруючи цим світом, або уявними світами ми надаємо людських рис навіть матеріальним 
предметам, у яких не може бути души, але в створення яких ми вклали частину своєї: стара 
батьківська хата, глиняний посуд, дерев’яний ослінчик на якому сиділа наша дитина… Ми 
створюємо ілюзорні обличчя для всього чого торкається наша уява чи очі. В нас є обличчя 
для дерев, трав, квітів… Навіть для вітру, неба, сонця та місяця. Для всього, що ми можемо 
побачити або уявити. 
У цій серії робіт я дозволила своїй уяві спокійно дрейфувати у потоці свідомості, 
перетворюючи обличчя у промовисті образи, вплітаючи їх у сни та фантазії. Хай кожна 
людина побачить у них щось своє, знайде свої власні відчуття та асоціації. Адже всередині 
кожної людини знаходиться її власний, безмежний, унікальний Всесвіт." 
(с) Галла Березовська 
Про авторку: 
Галла Березовська, народилася у Києві 1979 року. 
Першим фотомитцем , який привив цікавість до фотомистецтва, був батько, який 
захоплювався аналоговою фотографією. 
Закінчила Київський Національний Університет Культури. 
Фотографією почала займатися з 2019 року. 
Фотомистецтву навчалася у Київській Школі Фотографії. 
Фотороботи представлялися на виставках у Глазго, Токіо , Любляні та Нью- Йорку. 
Ряд робіт мають відзнаку Honorable Mention у міжнародних конкурсах фотографії 
IPA 2022 та TIFA 2023. 
Приймає постійну участь у фотовиставках в Києві від товариства Kyivphotos-Hall 2012, брала 
участь у мистецькому проекті «Бачити сни», що проходив 
у Музеї Історії Києва в 2024 році. 
Контакти : gallazub5@gmail.com 
Організатори: 
Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України. 
Експозиція була відкрита з 02 вересня до 02 жовтня 2024 року 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5. 
 
16. «М Р І Ї про М И Р»  
фотовиставка ОЛЕГА АНДРОСА (Україна) 
Відкриття 16 вересня 2024 року  
Будинок кіно, Саксаганського 6, Київ 
Згадаймо теми, які стали контраверсійними в соцмережах України, викликали палкі 
суперечки. Скільки триватиме війна? 
Чи варто на роки війни забути про цивільні справи заради боротьби і перемоги? 
Чи маємо право згадувати про красу життя, коли щодня українці гинуть на фронті? 
Для воїнів ЗСУ відповіді свої, адже вони бачать нормальність життя лише у відпустці 
або на відстані, на екрані смартфона. 
Для цивільних, які ховаються від «прильотів» – відповіді свої. 
Обом «сторонам» важливе одне – зберегти душевну рівновагу всупереч війні. 
Краса фотомистецтва допомагає у цьому збереженні, переконаний Олег Андрос, боєць ЗСУ. 
Ви побачите підбірку фото з двох граней його життя: «мир» – це жіночі портрети, а «війна» – 
це фотохроніка роботи ППО. У його роботах краса жіночого тіла, його вітальність 
(життєдайність) контрастує з воєнними реаліями «полювання за шахедами». І разом з тим це 
дві грані нашого єдиного світу. 
У 2024 році Олег (також письменник, кандидат політичних наук) став учасником 
Національної спілки фотохудожників України. 
Ця його персональна фотовиставка – перша у новому статусі. 



Фотосайт Олега: https://andros.photos/ 
Тексти Олега: https://www.andros.land/ 
Експозицію організовано за сприяння Національної спілки фотохудожників України та 
Національної спілки кінематографістів України щодо виставкового простору та серії виставок 
кінематографістів та фотохудожників у Центральному Будинку Кіно. 
Куратор – Валерій Лещинський, 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Виставка експонувалась кожного дня до 16 жовтня 2024 
у Будинку Кіно, Саксаганського 6, Київ 
 
17. «ТРИМАЙ РІВНОВАГУ, КРИХІТКО!» – виставковий проєкт української художньої 
фотографії  
Презентація та відкриття – 05 жовтня 2024. у Національному музеї космонавтики імені С. П. 
Корольова 
Україна, Житомир, Дмитрівська, 2 
вхід вільний 
Спеціальний гість на відкритті – Роман Коляда, 
телерадіоведучий, поет і музикант, 
з авторською музичною програмою. 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Національний музей космонавтики імені С.П.Корольова 
*за сприяння Національної спілки фотохудожників України 
Засновник і куратор проєкту – Валерій Лещинський, 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Координаторки експозиції – Ірина Вишневецька і Лідія Погорєлова, 
Національний музей космонавтики імені С.П. Королева 
Автори, чиї роботи увійшли до експозиції: 
Оксана Чорна (Збройні Сили України) 
Олена Хоменко (Київ, Україна) 
Валерій Хіміч (Житомир, Україна) 
Flora Gatsenko (Київ, Україна) 
Олег Агафонов (Харків, Україна) 
Світлана Копилова (Київ, Україна) 
Леся Тесля (Нові Петрівці, Україна) 
Марина Євтушик (Київ, Україна) 
Андрій Телібаєв (Львів, Україна) 
Ірина Антонович (Київ, Україна) 
Валерій Лещинський (Київ, Україна) 
Тетяна Свиридова (Київ,Україна) 
Анатолій Джигир (Брусилів, Україна) 
Тетяна Лещенко (Київ, Україна) 
Наталія Марченко (Київ, Україна) 
Катерина Куцевол (Україна-Німеччина) 
Олена Левченко (Київ, Україна) 
Неллі Спіріна (Київ, Україна) 
Олексій Кириченко (Боярка, Україна) 
Галла Березовська (Київ, Україна) 
Оксана Горобцова&Олександр Сергієнко (Київ, Україна) 
Про проєкт: 
Зараз військовий час і ми всі прикладаємо максимум зусиль на захист нашої країни. 
Але творчі мистецькі процеси відбуваються і під час миру і під час війни!! 
В експозицію нашого фотосалону на конкурсній основі відібрано сучасні авторські 
фотороботи українських фотографів - жіночі портрети. 
В образотворчому мистецтві це давня, цікава і поширена тема. 
Коли ми переглядаємо такі портрети, ми бачимо не тільки 
жінку, ми бачимо цілу епоху, ми розкриваємо внутрішній світ, характер і 
красу жіночого образу. 



Фотовиставка експонувалась з 05 жовтня до 05 листопада 2024 року 
У НАЦІОНАЛЬНОМУ МУЗЕЇ КОСМОНАВТИКИ імені С. П. КОРОЛЬОВА 
Україна, Житомир, вулиця Дмитрівська, 2. 
 
 
18. «МАЛЕНЬКІ АБСТРАКТНІ ІСТОРІЇ»  
Виставка фоторобіт 
Валерія Лещинського і Андрія Фурсенко 
(Україна) 
Відкриття і artist talk 
«Міфи і Реальність абстрактного фотомистецтва» 
07 жовтня 2024 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5. 
Вхід вільний. 
Про проект: 
Абстрактне фотомистецтво — це форма мистецтва, яка не намагається представити точне 
зображення візуальної реальності, але для досягнення ефекту можуть використовуватись 
форми, кольори та знаки жестів. 
Йдеться про відхід від традиційного представлення фізичних об'єктів. 
І якраз в цьому фотопроєкті автори прагнуть залучити глядачів, викликаючи їх особисті 
відчуття та емоції, заохочуючи інтерпретувати та розташовувати сенси у власній спосіб. 
Чи вдалось це – переконайтесь самі. 
Про авторів: 
Валерій Лещинський - киянин, засновник та куратор Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012», 
входить до Національної спілки фотохудожників України, один з небагатьох українських 
фотографів, який працює в руслі сучасного пікторіалізму та фотоімпресіонізму. 
Експерементує в concept & abstraction. 
Андрій Фурсенко - народився на Херсонщині. Творчу освіту почав здобувати у 40 років в 
Києві. В 2020/23 році навчався в Київській школі фотографії, 2021/22 навчався в школі 
фотографії Віктора Марущенка, 2022/23 у Київській академії медіа мистецтв КАМА, 2023/24 в 
школі концептуальної та арт фотографії MYPH. 
Приймає участь у фотовиставках в Україні та за її межами. 
Організатори: 
Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України. 
Експозиція працювала з 07 жовтня до 07 листопада 2024 року 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5. 
 
19. «СВЯТО, ЯКЕ ЗАВЖДИ З ТОБОЮ…» - 
виставковий фотопроєкт Ірини Антонович (Україна)  
Відкриття і авторський гала-концерт:11 жовтня 2024 року. 
Спеціальні гості – бард-група «Рок-н-Ролл на поляні» 
і київські поети і поетки. 
Куратор експозиції - Валерій Лещинський, 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проєкт: 
Світлини обʼєднані темою мандрів і збереження простору людяності. Назва виставки 
співзвучна назві легендарної книжки спогадів американського письменника Ернеста 
Гемінґвея про його молодість у післявоєнному Парижі 20-х років ХХ століття «Свято, яке 
завжди з тобою». Це ліричний твір, сповнений пристрасті, чистий і світлий, як юність, що 
знову прийшла після жорстоких років війни. 
Виставка світлин «Свято, яке завжди з тобою…»- це ніби ковток сьогодення під іншим 
ракурсом. Свято не лише феєрверк, це духовне єднання з природою, це пізнання історії і 
культури інших країн, що дає відчуття спорідненості у прагненні до любові та миру. 
Плекати у собі свято і святість, щоб не дати світові зникнути від люті. Адже світ як ніколи 
крихкий, йому загрожують вулкани, війни і тоталітарні системи. Вони проти звичайних 
людських потреб жити і бути щасливим. В інших світах особливо відчуваєш цінність рідного 



дому і близьких серцю людей. Все це допомагає віднайти внутрішнє сяйво, щоб мати силу 
жити, боротися і перемагати. 
Ірина переконана, що життя- це велика подорож, що розвиває душу і дає поштовх до 
творчості, народження пісні... 
Про авторку: 
тележурналістка, ведуча новин Українського радіо, бренд-войс Українського радіо Культура; 
авторка-виконавиця, членкиня Національної спілки журналістів України. 
З юності захоплюється гітарою, бардівським співом, пише вірші, 
займається фотографією. 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Виставка експонувалась в арт-локації 
Київської бібліотеки імені Миколи Гоголя: Велика Васильківська, 136 
з 11 до 25 жовтня 2024 року. 
 
20. «ТАЄМНИЦІ СУЧАСНОГО ФОТОІМПРЕСІОНІЗМУ» / лекція 
Творча спільнота "Сковорода book" рада повідомити, що починає цикл зустрічей 
"Фотомистецькі вечори з Валерієм Лещинським"! І перший artist talk буде присвячено 
фотоімпресіонізму. 
Всі знають такий напрямок живопису, як імпресіонізм, коли художники прагнуть 
найприродніше і неупереджено відобразити реальний світ в його рухливості і мінливості, 
передати свої швидкоплинні враження (impressions) при різному освітленні, уникаючи при 
цьому будь-яких подробиць. 
В даний час можна констатувати великий інтерес і до фотоімпресіонізму, який поєднує в собі 
візуальну класику і сучасні технології. 
Про особливості створення арт-фотографій в цьому напрямку фотомистецтва, але без 
глибокого застосування фоторедакторів ми і поговоримо на цій зустрічі. 
Спікер: Валерій Лещинський, creative art-director в Kievphotos-Hall 2012, фотограф, входить 
до Національної спілки фотохудожників України, в останні роки створив кілька 
фотопроектов, які з цікавістю сприйняли глядачі та мистецтвознавці. Прихильник 
пікторіального напрямку розвитку фотомистецтва. Працює в стилі сучасного цифрового 
фотоімпресіонізму, експериментує в concept & abstraction. 
Місце зустрічі: книгарня "Сковорода book" - Київ, вулиця Григорія Сковороди 6, метро 
"Контрактова площа. 
Організатори: 
Книгарня "Сковорода book" 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України. 
 
21. БУДЕ НАМ З ТОБОЮ ЩО ЗГАДАТИ… /  
виставковий фотопроєкт Тетяни Фоменко (Україна) 
Відкриття – 25 жовтня 2024 року. 
Спеціальні гості: 
Діана Веллс, поетеса (Маріуполь-Київ); 
Максим Холявін - поет, фотограф, відеограф (Маріуполь-Київ); 
Олег Федотов - поет, волонтер, учасник проекту "Пісні, народжені в АТО». 
Куратор експозиції - Валерій Лещинський, 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Про проєкт: 
Фотовиставка присвячена 10-річчю волонтерського маскувально-сіточного руху. Цей рух 
виник у середині липня 2014 року, по усій Україні виникли групи, які плели маскувальні сітки і 
кікімори для фронту. Ми тоді не знали, що це – марафонська дистанція на довгі роки. Ця 
виставка - це шана людям, які брали і беруть участь у допомозі ЗСУ засобами маскування. 
Завдяки їх багаторічній жертовній роботі збережені тисячі й тисячі життів наших воїнів. 
Бо «волонтер» у перекладі означає «доброволець». 
Можливо, хтось упізнає себе або своїх друзів та знайомих на цих світлинах. 
 



Експонуються світлини з архіву Тетяни Фоменко 2014-2024 років, 
особисті фото та фото волонтерських груп: 
«Батальйон «Сітка» (2014-2016), 
«Мармелад – маскувальні сітки» (2016-2022), 
«Маскувальна сітка на вежі над Дніпром» (2023-2024). 
Також на виставці представлено художні світлини авторки, 
які можна придбати за донати на допомогу ЗСУ. 
Про авторку: 
Тетяна Фоменко - волонтерка з 2014 року, учасниця групи 
«Маскувальна сітка на вежі над Дніпром». 
Фотомисткиня, членкиня Національної спілки фотохудожників України. Навчалася у Київській 
школі фотографії та фотошколі Олексія Абрамова. Має нагороди та відзнаки міжнародних 
фотоконкурсів. Світлини експонувалися на виставках у Парижі, Любляні, Нью-Йорку, Глазго, 
Великобританії. Регулярно бере участь в українських фотоконкурсах та виставках. 
Висвітлює наслідки агресії російських окупантів проти українців. Ці світлини передані до 
Центрального державного архіву-музею літератури і мистецтва України. Учасниця проекту 
«Український фотощоденник». 
Багато років займається художньою фотографією. У 2023 році відбулося дві персональних 
виставки у Києві. Вважає, що митці у першу чергу мають бути свідомими громадянами і не 
повинні бути «понад війною». 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Виставка експонувалась в арт-локації 
Київської бібліотеки імені Миколи Гоголя, Велика Васильківська 136 - 
з 25 жовтня до 08 листопада 2024 року. 
 
22. «НОВИННА ФОТОГРАФІЯ – ПОЄДНАННЯ ТВОРЧОСТІ І ТЕХНІКИ» /лекція  
       26 жовтня 2024 року. 
Творча спільнота "Сковорода book" продовжує цикл зустрічей "Фотовечори з Валерієм 

Лещинським" 一 і наступну зустріч було присвячено фотожурналістиці. 

Всі знають такий напрямок фотографії, як фотожурналістика! Це особлива її форма, яка 
збирає, обробляє та випускає новинний матеріал, використовуючи зображення для передачі 

тієї чи іншої події. Мета фотожурналістики 一 максимально швидко інформувати про те, що 

відбувається, роблячи фотографії живими і справжніми в реальному часі. Тому робота 
фотожурналіста є як цікавою, так і дуже небезпечною, адже часто доводиться робити знімки 
не тільки урочистих заходів, а й катастроф, аварій, знімати за поганих природних умов та 
перебуваючи в гарячих точках по всьому світу. 
Про особливості створення таких фотографій ми і поговоримо на цій зустрічі. 
Спікер: Віталій Носач, фотокореспондент РБК-Україна. Має понад 10 років досвіду роботи в 
фотожурналістиці. Співпрацював з Reuters, Associated Press, EPA, Getty Images, BBC News, 
Forbes, CNN. Мав персональні фотовиставки в Purdue University, University of Oklahoma, 
University of Central Oklahoma. Висвітлював події Революції гідності, військові злочини Росії 
проти України та повномасштабну війну. 
Модератор зустрічі: Валерій Лещинський, creative art-director в Kievphotos-Hall 2012. 
Місце зустрічі: книгарня «Сковорода book» – 
Київ, вулиця Григорія Сковороди 6, метро «Контрактова площа» 
Організатори: 
Книгарня "Сковорода book" 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України. 
 
23. «ХВИЛИНА ДЛЯ РОЗДУМІВ»  
Фотовиставка Романа Гериновича (Львів, Україна) 
Відкриття 04 листопада 2024 року. 
Будинок кіно, Саксаганського 6, Київ 
Роман Геринович є членом Національної спілки фотохудожників України, 



а також міжнародним фотохудожником Fédération Internationale de l'Art Photographique при 
Юнеско із званням AFIAP. Живе і працює у Львові. 
Учасник багатьох українських та міжнародних колективних виставок. 
Нагороджений численними відзнаками FIAP. 
Автор дванадцяти персональних виставок. 
От що Роман говорить про цю свою серію: 
«Ми з труднощами пізнаємо мову фотографії, особливо тоді, коли картинки засипають нас 
звідусіль. Затримайтесь на хвилину, прикладіть всесвіт до вуха, як старий механічний 
годинник, прислухайтесь до звуків, намагаючись крізь них збагнути роботу механізму; 
зупиніть мить, озирніться – придивіться до закам’янілих жестів і спробуйте переосмислити 
сенс буття. Людська душа нескінченна і безмежна у своєму сприйнятті світу, якщо взагалі 
можна так говорити про душу. А розум лиш інструмент в слабких людських руках, яким ми 
так і не навчились користуватись». 
Експозицію організовано за сприяння Національної спілки фотохудожників України та 
Національної спілки кінематографістів України щодо виставкового простору та серії виставок 
кінематографістів та фотохудожників у Центральному Будинку Кіно. 
Куратор – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Виставка експонувалась кожного дня з 04 листопада до 04 грудня 2024 у Будинку Кіно, 
Саксаганського 6, Київ. 
 
24. «WAR in SKETCHES» -  
виставка фотографіки Юрія Плесюка (Україна). 
Відкриття і презентація – 11 литопада 2024 року. 
Арт-простір Київської бібліотеки імені Миколи Гоголя 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна 
Про автора: 
Юрій Плесюк - киянин, професійний дізайнер, художник, фотограф, зараз волонтер. 
Свою першу світлину зробив ще в шкільному віці, від того часу фотокамера, а тепер й 
мобільний телефон, завжди з ним. 
Останім часом митець у своїй творчості зробив акцент на графічні художні твори. 
Творчий пошук Юрія наповнений персональними виставками 
та виставками у співавторстві. 
Про проект: 
Ця скетчова фотографічна серія Юря Плесюка сприймається, як емоційна реакція художника 
на бурхливе військове сьогодення і виконане нашвидкуруч зображення об’єкту слугує 
громадянською формою демонстрації емоцій суспільства. 
Куратор експозиції: 
Валерій Лещинський, Creative/Art Director в Kyivphotos-Hall 2012 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Виставка експонувалась в галереї «Kyivphotos-Hall» в арт-локації 
Київської бібліотеки імені Миколи Гоголя - 
Велика Васильківська, 136 з 11 до 25 листопада 2024 року. 
 
25. «СТВОРЕНЯ АВТОРСЬКОЇ ФОТОРОБОТИ ЗА ДОПОМОГУЮ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ» \ 
лекція 
12 листопада 2024 року 
Творча спільнота "Сковорода book" продовжує цикл зустрічей "Фотовечори з Валерієм 

Лещинським" 一 і наступну зустріч буде присвячено творчому використанню опцій Штучного 

Інтелекту для створення художньої композитної фотороботи. 
Композитна фоторобота — процес поєднання декількох зображень в одне, що виглядає як 
цілісна фотографія. 
Всі знають, що опції Штучного Інтелекту зараз розвиваються шаленими темпами!! І ці нові і 
особливі творчі можливості можна опанувати і застосовувати у фотомистецтві – як це 
зробити, ми розкажемо і покажемо на нашому artist talk. 



 
Спікер - Олексій Кириченко, український некомерційний фотограф, чиї фотографії та 
фотоарти виставлялися на багатьох виставках в Україні, США та Великобританії.  
Модератор зустрічі: Валерій Лещинський, creative art-director в Kievphotos-Hall 2012. 
Місце зустрічі: книгарня «Сковорода book» – 
Київ, вулиця Григорія Сковороди 6, метро «Контрактова площа» 
 
26. Благодійна виставка української художньої фотографії 
до Дня Гідності і Свободи 2024 
«ТЕРИТОРІЯ СВОБОДИ. АРТЕФАКТИ»  
В Арт-просторі бібліотеки імені Миколи Гоголя, 
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна, за результатами конкурсного відбору кураторської 
групи, 25 листопада 2024 року відбулись презентація експозиції, обговорення фоторобіт і 
виступ спеціальних гостей. 
Спеціальні гості: 
Вінницькі поети - Анастасія Дворницька, Леонід Борозенцев з програмою «Долаючи 
темряву» — співробітники Вінницької міської централізованої бібліотечної системи, спікери 
літературно-мистецького проєкту. Представляють проєкт, говорять про становлення 
сучасної української літератури періоду військового часу. 
А також український музикант Дмитро Гончарук (віолончель) з музичною програмою 
класичної музики. 
Автори, чиї роботи відібрано в підсумкову виставку: 
Андрій Дубчак, Київ, Україна 
Оксана Чорна, ЗСУ 
Валерій Лещинський, Київ, Україна 
Ciro Cortellessa, La Spezia, Italy 
Тетяна Фоменко, Київ, Україна 
Ольга Золотухіна-Шамлі, Маріуполь, Україна 
Софія Шевченко, Київ, Україна 
Ірина Хібліна, Хмельницький, Україна 
Flora Gatsenko, Київ, Україна 
Валерій Хіміч, Житомир, Україна 
Тетяна Бондаренко, Київ, Україна 
Вікторія Сорочук, Володимир-Волинський, Україна 
Неллі Спіріна, Київ, Україна 
Олександр Плаксін, Івано-Франківськ, Україна 
Олена Угарова, Київ, Україна 
Михайло Дорогович, Ужгород, Україна 
Тетяна Чарєй, Київ, Україна 
Максим Кобець, Київ, Україна 
Оксана Бондарук, Київ, Україна 
Сергій Жолонко, Кропивницький, Україна 
Анастасія Журавльова, Київ, Україна 
Світлана Кошева, Київ, Україна 
Альона Новгородцева, Київ, Україна 
Юлія Капустинська, Київ, Україна 
Дмитро Семеновський, Київ, Україна 
Тата Марченко, Київ, Україна 
Артем Ляхович, Київ, Україна 
Єгор Бобров, Київ, Україна 
Світлана Копилова, Київ, Україна 
Валеріан Антонович, Київ, Україна / посмертно 
Засновник і куратор фотопроєкту: 
Валерій Лещинський, Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
 



*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Фотовиставка експонується 25 листопада – 25 грудня 2024 року в Арт-просторі бібліотеки 
імені Миколи Гоголя, Велика Васильківська, 136, Київ, Україна. 
 
27. «РОЛЬ СЮРРЕАЛІЗМУ У СВІТОВІЙ І УКРАЇНСЬКІЙ ХУДОЖНІЙ ФОТОГРАФІЇ» 
/ лекція   29 листопада 2024 року. 
Творча спільнота "Сковорода book" продовжує цикл зустрічей " Фотовечори з Валерієм 

Лещинським" 一 і наступна зустріч була присвячена сюрреалізму в класичному і сучасному 

фотомистецтві, тенденціям розвитку цього напрямку в новітній українській фотографії. 
Було багато цікавого і вінтажного авторського фотозображення та мистецьких досліджень 
від спікерки artist-talk: 
пані Майї Макєєвої -  
фотографки, кураторки, організаторки проєктів сучасного фотомистецтва, авторки 
перформансів 
(Одеса, Україна). 
Модератор зустрічі: 
Валерій Лещинський, 
creative art-director в Kievphotos-Hall 2012. 
Місце зустрічі: книгарня «Сковорода book» – 
Київ, вулиця Григорія Сковороди 6, метро «Контрактова площа». 
28. «СВЯТО, ЯКЕ ЗАВЖДИ З ТОБОЮ…» (друга версія) 
Виставковий фотопроєкт Ірини Антонович (Україна) 
Відкриття і авторська презентація – 30 листопада 2024 
у Національному музеї космонавтики імені С. П. Корольова 
Україна, Житомир. 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Національний музей космонавтики імені С.П.Корольова 
*за сприяння Національної спілки фотохудожників України 
Фотовиставка буде експонуватись з 30 листопада до 30 грудня 2024 року 
У НАЦІОНАЛЬНОМУ МУЗЕЇ КОСМОНАВТИКИ імені С. П. КОРОЛЬОВА 
Україна, Житомир, вулиця Дмитрівська, 2. 
 
29. Фотовиставка «ПОГЛЯД КРІЗЬ СЕБЕ»  
Марина Євтушик (Україна) 
Відкриття і презентація – 09 грудня 2024  
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5 
Куратор – Валерій Лещинський 
Creative/Art Director Kyivphotos-Hall 2012 
Спеціальні гості на відкритті: 
поетеса Ольга Охріменко, 
письменниця Наталія Іскра та мисткиня Lorena Ivensen. 
Про проект: 
"Погляд крізь себе" — це виставка, яка втілює нескінченний процес самовідкриття через 
фотографію. Вона ілюструє, що мистецтво не є статичним явищем; це постійний рух, де 
кожна нова робота є відображенням стану, який може змінюватись у залежності від 
внутрішнього світу художника. Психологічні портрети, як центральний елемент виставки, 
втілюють різні стадії емоційних і ментальних процесів, які відчуває кожен з нас, перебуваючи 
на своєму творчому шляху. Експозиція має надихнути глядачів на те, що шлях до 
самовираження не обов'язково має бути прямим і впевненим. Різні етапи життя і творчості — 
це різні сторони одного загального шляху. 
Про авторку: 
Марина Євтушик, фотографка-мисткиня - живе, працює і творить в Києві. 
Фіналістка міжнародних фотоконкурсів, бере активну участь у колективних фотопроєктах в 
Україні і за кордоном. 
У своїй творчості намагається ділитися з глядачами своїм баченням краси, незвичними 
композиціями і кольоровими поєднаннями. 
Організатори виставки: 



Art-об`єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
 
 
Експозиція відкрита з 09 грудня 2024 до 09 січня 2025 року 
(кожного дня, 12:00 - 20:00) 
Арт-простір Мала Опера, Київ, Дегтярівська, 5. 
 
30. Спільна виставка української та італійської художньої фотографії  
«ХРОНІКИ ВІЙНИ І МИРУ»  
Автори: Ciro Cortellessa (Italy) і Валерій Лещинський (Україна). 
В Арт-просторі бібліотеки імені Миколи Гоголя,  
Велика Васильківська, 136, Київ, Україна 23 грудня 2024 року о 17:00 відбудуться 
презентація експозиції і обговорення фоторобіт. 
Фотовиставка «Хроніки війни і миру» – це візії сотень і тисяч людей в українських і 
закордонних містах і селах. Ці люди стали стінами, стали вітром, який здіймає жовто-
блакитні прапори. Вони зливаються з темрявою укриттів і з вогнями пожеж. Вони всі, кожен 
по-своєму, стали Україною. 
Наше «завтра» тепер неподільне з нашим «вчора», час перетворився на суцільний потік, у 
якому невідчутний проміжок. Ми рахуємо дні, але відчуваємо їх зовсім не так, як раніше. Для 
когось час прискорився, для когось – сповільнився до неможливого, але він безумовно 
змінився для всіх нас. Війна його змінила. В’їлася в кожну хвилину, перепрограмувала кожну 
секунду… Світлини цієї виставки хронікально фіксують спектр відтінків попелу і вогню, крові 
та випаленої землі, маскувальних сіток і тепловізорів, запилюжених підвалів-укриттів і 
великих світлих локацій громадських маршів. Художньо концентрують відтінки болю, 
несправедливості, гніву, але головне - надії. Це ті, хто в чорно-білому спектрі бачить жовто-
блакитне. Це діти свого часу, розділеного на два кольори:  
«Слава Україні» - «Героям – слава»!! 
Про авторів: 
Валерій Лещинський (Україна) - киянин, засновник та куратор Art-об`єднання «Kyivphotos-
Hall 2012»,  входить до Національної спілки фотохудожників України, один з небагатьох 
українських фотографів, який працює в руслі сучасного пікторіалізму та фотоімпресіонізму. 
Експерементує в концептуальному і сюрреалістичному напрямках. 
 
Ciro Cortellessa (Italy) - італійський фотожурналіст, який присвятив свою кар’єру 
документуванню конфліктів та їхніх наслідків для мирного населення. Його погляд завжди 
зосереджений на деталях, а пристрасть до репортажу через фотографії дозволяє донести 
до людей трагедії війни. Репортажі Чіро Кортеллесса отримали нагороди на багатьох 
міжнародних конкурсах, серед яких одна з найпрестижніших – PX3 Paris за репортаж, 
створений в Україні. 
Організатори: 
Арт-об’єднання «Kyivphotos-Hall 2012» 
Бібліотека імені Миколи Гоголя ЦБС Голосіївського району Києва 
*при сприянні Національної спілки фотохудожників України 
Фотовиставка буде експонуватись 23 грудня 2024 року – 23 січня 2025 року (пн – нд, 
вихідний сб) з 11:00 до 18:45 в Арт-просторі бібліотеки імені Миколи Гоголя, Велика 
Васильківська, 136, Київ, Україна. 
 
 
 
 
 
 
 

    Київською організацією  НСФХУ проведені та підтримані наступні виставки та проекти : 
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Список фотовиставок, організованих Чернігівською обласною 
організацією НСФХУ за 2024 рік 

1. Лютий: Звітна фотовиставка Чернігівської обласної організації НСФХУ 
«Роздуми». 

У 2023 році Україна продовжувала свою боротьбу за незалежність проти рашистської навали, тому 
протидія ворогу була першочерговою задачею для всіх українців. Тож і фотохудожники Чернігівщини 
теж у міру своїх можливостей роблять свій внесок у цю боротьбу. Хтось служить у Збройних силах 
України, хтось займається волонтерством, хтось донатить на ЗСУ та на допомогу постраждалим. Разом 
з тим вони не полишають свою творчу справу. Чернігівські фотомитці продовжують у цей нелегкий час 
фіксувати події і в гарячих точках, і в тилу, в Україні та за кордоном. У їх творчості відображені як воєнні 
події, так і життя поза війною.  

Українці продовжили свою боротьбу , в тому числі і на культурному фронті. За минулий рік сталося 
чимало мистецьких подій, зокрема і фотографічних. Були проведені численні виставки, конкурси, у яких 
взяли участь і члени ЧОО НСФХУ. Звітна фотовиставка нашої організації «На стороні світла» 
демонструвалась у Києві. Також результатами творчої діяльності наших митців стали і особисті 
здобутки. 

Віктор Кошмал отримав срібну медаль ІІІ Відкритого міжнародного конкурсу репортажної 
фотографії, також його робота потрапила до каталогу VII Відкритого міжнародного фестивалю «Street 
Art Photo», провів персональні виставки «Фотомиттєвості», «Фоторепортаж як стиль життя» у Чернігові, 
був ініціатором та співорганізатором фотовиставки «Народжені війною», взяв участь у фотовиставці 
«Чернігівщина – українська перлина Європи», яка була представлена в Німеччині та Франції, 
фотовиставці «Виставка, відкладена війною» у Чернігові, віртуальній всеукраїнський фотовиставці 
«Погляд 2023» (м. Кропивницький), провів мистецький захід «Музейна зустріч».  

Сергій Тарабара отримав золоту медаль ІX Міжнародного конкурсу репортерської фотографії «Life 
Press Photo - 2023», золоту медаль НСФХУ VIII Національного конкурсу «Моя найкраща фотографія», 
здобув перемогу у номінації П’ятого загальноукраїнського фотоконкурсу «ФеНоМенальне Рівне», був 
членом журі української частини міжнародного фотоконкурсу «Вікі любить фольклор», брав участь у 
фотовиставках «Україна у війні. Світ проти війни в Україні» (м. Здолбунів), «12 лютих місяців», 
«Abstract art photo 2023», «Образ Жінки. Нова доба», «Ми діти твої, Україно!» у Києві, у віртуальних 
фотовиставках «Фото, народжені війною», «Весна 2023», «Погляд 2023» (м. Кропивницький), був 
ініціатором та співорганізатором фотовиставок «Пейзажі, намальовані світлом» польських авторів 
Уршулі і Павла Ференців, «Точка зору» киянина Олега Маловіцького, «Виставка, відкладена війною» 
чернігівського фотоклубу «Прекрасне поруч». Публікації у «Newsweek», «Heritage Daily», «Antike Welt», 
«Cambridge University Press», «Es De Latino News». 

Олександр Арендар став призером міжнародного фотоконкурсу «Вікі любить Землю 2023». Його 
робота увійшла до кращої десятки українських світлин, а також стала кращою світлиною Чернігівської 
області, взяв участь у фотовиставці «Чернігівщина – українська перлина Європи», яка була 
представлена в Німеччині та Франції. 

Аліна Андреєва також взяла участь у фотовиставці «Чернігівщина – українська перлина Європи». 
Роман Закревський виступив автором фотопроєкту «Синергія мистецтв». 

Рефаель Іцхак (Роман) Віленський став автором світлин для єврейських календарів 

Німеччини (Дюссельдорф) та Данії (Копенгаген). 

Марія Петренко працювала фотографом на міжнародному театральному перегляді «Masska» за 

участю театральних труп людей з інвалідністю. 

На нинішній виставці представлено 40 робіт від 14 авторів, членів і кандидатів Чернігівської 
обласної організації Національної спілки фотохудожників України. Щорічна звітна виставка для 
фотохудожника це підсумок творчої роботи за рік, аналіз власної еволюції, можливість 
продемонструвати загалу свої здобутки, поділитися ідеями. Кожен митець є творчою індивідуальністю, 
працює у своєму напрямку, має власні погляди, тож в експозиції маємо роботи різних жанрів та 
різноманітної тематики, де автори діляться своїми поглядами і роздумами про наше сьогоденне життя. 

 

2. Березень: Виставка призерів Дев’ятого міжнародного конкурсу репортерської 
фотографії LifePressPhoto-2023 у Чернігові. 

LifePressPhoto – міжнародний конкурс репортерської фотографії, основною метою якого є 
популяризація документальної фотографії та ствердження її значущості в сучасному світі, важливість 
збереження її достовірності та правдивості, просвітницька роль. Фотоконкурс відкритий для всіх 
фотографів світу.  

Перший конкурс був проведений у 2015 році. Організатором виступила фотостудія «У фарватері 
істин» та її керівник Олександр Харват. За дев’ять років на конкурс надіслано та відзначено нагородами 
світлини з багатьох країн, які відобразили життя та важливі події в усьому світі. Серед нагород, якими 
відзначені переможці, золоті, срібні, бронзові медалі, дипломи за перемоги у номінаціях, а також 
найпрестижніша - Гран-прі. В межах конкурсу представлені такі номінації: гарячі новини; люди в 
новинах, портрет; повсякденне життя; спорт; мистецтво, розваги; природа, навколишнє середовище. 

https://www.ukr.net/news/details/rivne/87337421.html
https://www.ukr.net/news/details/rivne/87337421.html


Після повномасштабного вторгнення російських військ в Україну у фотоконкурсі додана спеціальна 
номінація - Війна в Україні. Світ проти війни в Україні.  

Дев’ятий міжнародний конкурс репортерської фотографії LifePressPhoto був проведений у 2023 році. 
У конкурсі взяли участь фотографи з 22 країн світу та українські автори з багатьох міст України. 
Надіслані світлини показують всю різноманітність життя у світі. Особливе місце займають роботи, які 
демонструють наслідки російської воєнної агресії в Україні. Гран-прі конкурсу цьогоріч вперше було 
вручене українській фотографині Тетяні Барвінській. Серед переможців автори з України, Іспанії, 
Німеччини, Польщі, Литви, Словаччини, Бахрейну, Індії, Бангладеш та інших країн світу. На 
фотовиставці представлено 200 світлин, які відзначені нагородами фотоконкурсу LifePressPhoto-2023 
від 42 авторів з 15 країн. 
 

3. Березень-Квітень:  Фотовиставка Полтавської обласної організації НСФХУ 
«Мистецтво однієї миті» у Чернігові. 

Виставка має назву «Мистецтво однієї миті». Ця назва ідеально точно відтворює саму суть 
мистецтва фотографії. Зафіксована майстром мить може стати для багатьох людей імпульсом до 
усвідомлення того чи іншого явища, поштовхом до роздумів, відкриттям незвичного ракурсу чого 
завгодно – від падіння променя світла до невпізнаваності того, з чим стикаєшся кожного дня. 

Фотографія має свої тонкощі та секрети. ЇЇ сміливо можна поставити поряд з живописом та музикою. 
Наприклад, відчуття композиції у майстра – це те саме, що слух для композитора.  

Особливістю художньої фотографії є створення певного художнього образу, в якому достовірність 
зображуваного поєднується з особистісним баченням цього образу. 

Фотографія і є мистецтвом однієї миті, тому воно завжди актуальне. Але тількі справжній художник 
здатен показати в цій миті цілий світ. Сучасна фотографія, безсумнівно, найбільш яскрава епоха цього 
мистецтва. З кожним роком вона набуває нові художні образи, стилі і прийоми, формує нову мову і 
напрямки, від концептуального до вуличного. Вона потребує осмислення предмету зображення, 
композиційної схеми, змістової функції тла, а ще дуже багатьох тонких моментів, котрі називаються 
авторським баченням. Останнє – найцікавіше. Мабуть, те, що бачить художник і бере у фокус об’єктива, 
і те, що сприймає глядач, не так часто повністю співпадають, але, безумовно, грань дотику завжди є. 
Але для нас не менш важливою є і історія, яку завжди доносило і доносить до нових поколінь саме 
фотомистецтво. 

У експозиції представлено 40 світлин від 19 полтавських фотохудожників членів Полтавської 
обласної організаціі Національної спілки фотохудожників України. Це Едуард Странадко, Наталія 
Скарлатті, Ірина Скарга, Артур Ароян, Микола Базалій, Сергій Назаркін, Ілля Назаркін, Олександр 
Шумейко, Олена Біляк, Юрій Ширай, Микола Кигим, Юрій Пошивайло, Роман Кучер, Євген Корнієнко, 
Юрій Зілінскій, Вячеслав Віфліянцев, Стівен Дженсен, Арсеній Глінський, Олексій Самойленко. 

 

4. Квітень:  Фотовиставка Чернігівської обласної організації НСФХУ «Роздуми» у 
м. Рівне. 

Чернігівська обласна організація Спілки фотохудожників була створена як регіональна структура 
проголошеної Всеукраїнської творчої Спілки фотохудожників України (СФХУ). Ініціатором створення і 
першим головою правління Чернігівської обласної організації СФХУ став відомий фотохудожник і 
фотожурналіст Валерій Інютін.  

Творча діяльність ЧОО НСФХУ спрямована на розвиток і популяризацію української фотографії. З 
цією метою члени організації активно займаються організацією колективних і персональних 
фотовиставок та інших фотомистецьких заходів, співпрацюють з фотоклубами, беруть участь в 
національних та міжнародних фотоконкурсах і виставках, влаштовують навчальні майстер-
класи для молоді. 

За час своєї діяльності фотохудожники гідно представляли Чернігівську обласну організацію на 
фотографічному просторі України та за кордоном, беручи успішну участь та здобуваючи нагороди у 
міських, обласних, всеукраїнських, міжнародних виставках та конкурсах. Серед тих, хто здобув 
заслужене визнання, це Валерій Інютін, Микола Смілик, Микола Турчин, Валерій Шайгородський, Юрій 
Хромушин. 

У 2023 році Україна продовжувала свою боротьбу за незалежність проти рашистської навали, тому 
протидія ворогу була першочерговою задачею для всіх українців. Тож і фотохудожники Чернігівщини 
теж у міру своїх можливостей роблять свій внесок у цю боротьбу. Хтось служить у Збройних силах 
України, хтось займається волонтерством, хтось донатить на ЗСУ та на допомогу постраждалим. Разом 
з тим вони не полишають свою творчу справу. Чернігівські фотомитці продовжують у цей нелегкий час 
фіксувати події і в гарячих точках, і в тилу, в Україні та за кордоном. У їх творчості відображені як воєнні 
події, так і життя поза війною.  

Українці продовжили свою боротьбу , в тому числі і на культурному фронті. За минулий рік сталося 
чимало мистецьких подій, зокрема і фотографічних. Були проведені численні виставки, конкурси, у яких 
взяли участь і члени ЧОО НСФХУ. Зокрема це ІX Міжнародний конкурс репортерської фотографії 
«Life Press Photo - 2023», VIII Національний конкурс «Моя найкраща фотографія», ІІІ Відкритий 
міжнародного конкурсу репортажної фотографії, VII Відкритий міжнародний фестиваль 
«Street Art Photo», Міжнародний фотоконкурсу «Вікі любить Землю 2023», П’ятий загальноукраїнський 
фотоконкурс «ФеНоМенальне Рівне», фотовиставки  «12 лютих місяців», «Abstract art photo 2023», 



«Образ Жінки. Нова доба», «Ми діти твої, Україно!» у Києві, «Україна у війні. Світ проти війни в Україні» 
у Здолбунові, «Чернігівщина – українська перлина Європи» у Німеччині та Франції, «Фотомиттєвості», 
«Фоторепортаж як стиль життя», «Народжені війною», «Виставка, відкладена війною», «Синергія 
мистецтв» у Чернігові та інші. Звітна фотовиставка нашої організації «На стороні світла» 
демонструвалась у Києві. Також результатами творчої діяльності наших митців стали і особисті 
здобутки Сергія Тарабари, Віктора Кошмала, Олександра Арендара, Андрія Казуна, Романа 
Віленського, Романа Закревського, Ігоря Волосянкіна. Це медалі і дипломи всеукраїнських та 
міжнародних конкурсів а також публікації у популярних ЗМІ та інших друкованих виданнях.  

На нинішній виставці представлено 40 робіт від 14 авторів, членів і кандидатів Чернігівської обласної 
організації Національної спілки фотохудожників України. Щорічна звітна виставка для фотохудожника 
це підсумок творчої роботи за рік, аналіз власної еволюції, можливість продемонструвати загалу свої 
здобутки, поділитися ідеями. Кожен митець є творчою індивідуальністю, працює у своєму напрямку, 
має власні погляди, тож в експозиції маємо роботи різних жанрів та різноманітної тематики, де автори 
діляться своїми поглядами і роздумами про наше сьогоденне життя. 

 

5. Липень-Серпень: Фотовиставка «І Київський літній фотовернісаж» у Чернігові. 

«Київський літній фотовернісаж» це конкурсна фотовиставка, яка додалась до вже традиційних 
вернісажів – «Осіннього» та «Весняного». Вони започатковані саме з метою життєствердження, 
наперекір усьому. Під час війни відчувати тривогу та страх – це нормально, ми не можемо відпочити від 
війни, вона триває. Але важливо і підтримувати свій емоційний стан, щоб не впадати у крайнощі. Наше 
завдання тепер – навчитися перемикатися і прийняти той факт, що не перемикатися неможливо і це 
нормально. Під час війни радість може здаватися недоречною, але вона сьогодні потрібна найбільше. 
Нас можуть підживлювати фізична активність, спілкування з приємними людьми, смачна їжа з 
яскравими спеціями та дозвілля - хобі, музика, книги чи перегляд фільмів та різноманітних виставок. 

Ми маємо визнати, що війна не закінчиться завтра. Ми повинні будувати своє життя у нових реаліях, 
вірити в перемогу України, але не відкладати життя на завтра, бо завтра може й не настати... 

На виставці представлені фотокартини 25 авторів з Києва, Чернігова, Славутича, Сум, Одеси, 
Запоріжжя та Первомайська. 

Фотовиставки Київської організації НСФХУ супроводжуються збором коштів на ЗСУ - в нашому 
випадку це проходить як постійне поповнення Приват-конверту для 9-го прикордонного загону ім. 
Січових стрільців, які воюють на Вовчанському напрямі. 

6. Серпень:  Персональна фотовиставка Віктора Кошмала «Мезинський 
національний природний парк очима і серцем фотохудожника». 

     Віктор Кошмал у свої 70+ дуже активний, натхненних талановитий фотохудожник, член 
Національних спілок журналістів та фотохудожників України, Асоціації спортивних журналістів України. 
     Звичайно, фотовиставка, де представлені переважно пейзажні фото та яскраві миті, не передасть 
всієї краси і величі недоторканої природи Мезинського парку, тому гостинно запрошуємо відвідувачів на 
Сіверську землю. Сіверщина - північне серце України 
     Нагадаємо, що природно-заповідні об’єкти створюються, щоб зберегти красу природи для 
майбутнього. Одним із таких об’єктів  на Чернігівщині є Мезинський національний природний парк. Він є 
окрасою і цінністю Чернігово-Сіверщини та виступає справжнім музеєм природи й історії. Саме тут, 
немов декорації до казкової вистави перед очима простягаються безмежні духмяні луки, височіють «міні 
Карпати», милуються небом заплавні озерця та красуня Десна. Характерними рисами долини Десни є 
наявність натуральних ландшафтів – місць знаходжень популяцій окремих рідкісних видів флори і 
фауни. Тут також споконвіку селилися люди. Підтвердженням того є с. Мезин, де відкрили 
Всесвітньовідому палеолітичну стоянку мисливців на мамонтів. Іноді здається, що саме тут можна 
відчути нерозривний зв'язок з давніми предками. 

 
7. Жовтень: Фотовиставка Олексія Самойленка «Історія України» у Чернігові. 

Олексій Самойленко член Національної спілки фотохудожників України, український арт-фотограф-
колажист, який здобув чимало перемог на всеукраїнських та міжнародних фотоконкурсах. Він є 
яскравим представником харківської фотографії та активним культурним діячем міста Харкова. Його 
роботи є яскравими зразками класичної художньої фотографії, які неодноразово експонувалися у 
галереях Європи та зберігаються у приватних колекціях України, Німеччини та Англії. 

Протягом тривалого часу Олексій Самойленко працює над фотопроєктом, що присвячений історії 
України. «Історія України» – це широкомасштабний авторський проєкт, який за допомогою мистецтва 
фотографії розповідає про історію нашої країни, починаючи з XV тисячоліття до н.е. і закінчуючи XV ст. 
н.е. Метою цього проекту автор вважає привернення інтересу українців до власної історії. Новим 
поглядом на нашу сиву давнину є візуалізація у світлинах певної історичної епохи. За допомогою 
колажу вони перетворюються в ілюстрацію тієї чи іншої історичної події, портрет персонажа або 
картину життя стародавнього народу. Майстерно виконані роботи дозволяють стати очевидцем подій, 
учасниками яких виступали наші предки, доторкнутися до їхніх вірувань, відчути самобутню атмосферу, 
що сплітає воєдино дух старовинних легенд та сувору реальність. Оживають стародавні божества, тихо 
дихають лісові духи ― реальність поєднується зі старовинною казкою за допомогою найсильнішого 
чаклунства, ім'я якому ― Мистецтво… 



Представлена серія художніх фотографій знайомить глядача з особливостями розвитку української 
культури, релігії та побуту. У рамках виставки автор Олексій Самойленко представляє роботи з 4 серій: 
«Пізній палеоліт», «Бронзова доба», «Трипільська культура», «Половці». При роботі над проєктом 
використовувалися артефакти, сфотографовані в різних музеях України, трансформовані крізь 
авторську призму сприйняття побуту і навколишнього середовища. 

Варто зазначити, що в серії робіт "Половці" закарбовані кам'яні статуї, які були варварськи 
зруйновані російськими військами внаслідок тривалої окупації міста Ізюм. Тож автор дуже сподівається 
на те, що завдяки роботам, на яких втілені образи знищених ідолів, глядач зможе побачити красу і 
культуру половців, які населяли територію сучасної України в IX-XII століттях нашої ери. 

 

8. Жовтень-Листопад: Фотовиставка Чернігівської обласної організації НСФХУ 
«Роздуми» у м. Полтава. 

Чернігівська обласна організація Спілки фотохудожників була створена як регіональна структура 
проголошеної Всеукраїнської творчої Спілки фотохудожників України (СФХУ). Ініціатором створення і 
першим головою правління Чернігівської обласної організації СФХУ став відомий фотохудожник і 
фотожурналіст Валерій Інютін.  

Творча діяльність ЧОО НСФХУ спрямована на розвиток і популяризацію української фотографії. З 
цією метою члени організації активно займаються організацією колективних і персональних 
фотовиставок та інших фотомистецьких заходів, співпрацюють з фотоклубами, беруть участь в 
національних та міжнародних фотоконкурсах і виставках, влаштовують навчальні майстер-
класи для молоді. 

За час своєї діяльності фотохудожники гідно представляли Чернігівську обласну організацію на 
фотографічному просторі України та за кордоном, беручи успішну участь та здобуваючи нагороди у 
міських, обласних, всеукраїнських, міжнародних виставках та конкурсах. Серед тих, хто здобув 
заслужене визнання, це Валерій Інютін, Микола Смілик, Микола Турчин, Валерій Шайгородський, Юрій 
Хромушин. 

У 2023 році Україна продовжувала свою боротьбу за незалежність проти рашистської навали, тому 
протидія ворогу була першочерговою задачею для всіх українців. Тож і фотохудожники Чернігівщини 
теж у міру своїх можливостей роблять свій внесок у цю боротьбу. Хтось служить у Збройних силах 
України, хтось займається волонтерством, хтось донатить на ЗСУ та на допомогу постраждалим. Разом 
з тим вони не полишають свою творчу справу. Чернігівські фотомитці продовжують у цей нелегкий час 
фіксувати події і в гарячих точках, і в тилу, в Україні та за кордоном. У їх творчості відображені як воєнні 
події, так і життя поза війною.  

Українці продовжили свою боротьбу , в тому числі і на культурному фронті. За минулий 2023 рік 
сталося чимало мистецьких подій, зокрема і фотографічних. Були проведені численні виставки, 
конкурси, у яких взяли участь і члени ЧОО НСФХУ. Зокрема це Міжнародний конкурс репортерської 
фотографії «Life Press Photo», Національний конкурс «Моя найкраща фотографія», Відкритий 
міжнародний конкурс репортажної фотографії, Відкритий міжнародний фестиваль «Street Art Photo», 
Міжнародний фотоконкурс «Вікі любить Землю», Загальноукраїнський фотоконкурс «ФеНоМенальне 
Рівне», фотовиставки  «12 лютих місяців», «Abstract art photo 2023», «Образ Жінки. Нова доба», «Ми 
діти твої, Україно!» у Києві, «Україна у війні. Світ проти війни в Україні» у Здолбунові, «Чернігівщина – 
українська перлина Європи» у Німеччині та Франції, «Фотомиттєвості», «Фоторепортаж як стиль 
життя», «Народжені війною», «Виставка, відкладена війною», «Синергія мистецтв» у Чернігові та інші. 
Також результатами творчої діяльності наших митців стали і особисті здобутки Сергія Тарабари, 
Віктора Кошмала, Олександра Арендара, Андрія Казуна, Романа Віленського, Романа Закревського, 
Ігоря Волосянкіна. Це медалі і дипломи всеукраїнських та міжнародних конкурсів а також публікації у 
популярних ЗМІ та інших друкованих виданнях.  

На нинішній виставці представлено 40 робіт від 14 авторів, членів і кандидатів Чернігівської обласної 
організації Національної спілки фотохудожників України. Щорічна звітна виставка для фотохудожника 
це підсумок творчої роботи за рік, аналіз власної еволюції, можливість продемонструвати загалу свої 
здобутки, поділитися ідеями. Кожен митець є творчою індивідуальністю, працює у своєму напрямку, 
має власні погляди, тож в експозиції маємо роботи різних жанрів та різноманітної тематики, де автори 
діляться своїми поглядами і роздумами про наше сьогоденне життя. 

 

9. Листопад: Фотовиставка Чернігівської обласної організації НСФХУ «Роздуми у 
часі» у м. Славутич. 

Чернігівська обласна організація Спілки фотохудожників була створена як регіональна структура 
проголошеної Всеукраїнської творчої Спілки фотохудожників України (СФХУ). Ініціатором створення і 
першим головою правління Чернігівської обласної організації СФХУ став відомий фотохудожник і 
фотожурналіст Валерій Інютін.  

Творча діяльність ЧОО НСФХУ спрямована на розвиток і популяризацію української фотографії. З 
цією метою члени організації активно займаються організацією колективних і персональних 
фотовиставок та інших фотомистецьких заходів, співпрацюють з фотоклубами, беруть участь в 
національних та міжнародних фотоконкурсах і виставках, влаштовують навчальні майстер-класи для 
молоді. 



За час своєї діяльності фотохудожники гідно представляли Чернігівську обласну організацію на 
фотографічному просторі України та за кордоном, беручи успішну участь та здобуваючи нагороди у 
міських, обласних, всеукраїнських, міжнародних виставках та конкурсах, а також організовували і 
проводили виставки та інші мистецькі заходи у Чернігівській області та за її межами.  

 Серйозним викликом для чернігівських фотохудожників стало повномасштабне вторгнення 
рашистів в Україну. З початком цієї війни першочерговою задачею для всіх українців стала боротьба 
проти рашистської навали і захист України. Фотохудожники Чернігівщини теж у міру своїх можливостей 
роблять свій внесок у цю боротьбу. Хтось служить у Збройних силах України, хтось займається 
волонтерством, хтось донатить на ЗСУ та на допомогу постраждалим. Під час найгарячішого періоду 
війни на території Чернігівщини фотомитці не полишали свою справу. Їх камери фіксували події цього 
часу, боротьбу українців, рашистські злочини, спротив людей на окупованих територіях та інші епізоди 
війни. Завдяки цьому маємо досить об’ємну хроніку, яка була показана і в засобах масової інформації 
України та за кордоном, а також на численних виставках і презентаціях, зокрема у Києві, Рівному, 
Хмельницькому, Кропивницькому, Здолбунові, у містах Польщі, Німеччини, Франції. Ряд цих робіт 
отримали нагороди на всеукраїнських і міжнародних конкурсах репортерської фотографії. 

Чернігівська обласна організація НСФХУ і надалі продовжує активну діяльність, тримаючи наш 
культурний фронт. Вже в цьому році фотохудожники Чернігівщини були відзначені нагородами 
Чернігівської обласної ради, міжнародних фотоконкурсів «Searching for Peace», «Вікі любить 
пам’ятки», «Вікі любить Землю», обласного фотоконкурсу «Життя як книга», взяли участь у 
всеукраїнських і міжнародних фотовиставках «Пам’ять серця»,  «Образ жінки. Нова доба», «Pokój 
wszystkim Мир усім», «Війна в Україні. Світ проти війни в Україні», «Львівський фотосалон 2024», «Моя 
найкраща фотографія», «Сфера підсвідомості 2024», «Київський літній фотовернісаж», «VII 
Міжнародний фестиваль концептуальної фотографії», «Моя Батьківщина – вільна Україна», «ХІХ 
Міжнародний фотовернісаж на Покрову», «X Замойський салон фотографії», «Імпресії життя», 
організовували виставки у Чернігові, проводили персональні фотовиставки, були членами журі 
обласних і міжнародних фотоконкурсів. Звітна фотовиставка ЧОО НСФХУ експонувалась у Рівному і 
Полтаві. 

На нинішній виставці представлено 60 робіт від 15 авторів, членів і кандидатів Чернігівської обласної 

організації Національної спілки фотохудожників України, зроблених у різні роки. Кожен митець є творчою 

індивідуальністю, працює у своєму напрямку, має власні погляди, тож в експозиції маємо роботи різних жанрів 

та різноманітної тематики, де автори діляться своїми поглядами і роздумами про наше життя. 

 

Список фотовиставок, організованих фотоклубом 9х12 під керівництвом члена 

Президії А. Чекановського у 2024 р. 

26.11 – 10.01.2024. Вистава «Час карнавалу». Малишева Сніжана. Бібліотека ім. В Винниченка ЦБС 

Шевченківського р-ну м. Києва. 

03.01 – 17.01.2024. «Золота зима». Туманов Юрій. Бібліотека ім. Павла Тичини. Київ. 

7.01 – 10.02.2024. Виставка «Швидкі секунди». Автори: Бережной Олександр, Лаврик Леонід, Маловіцький 

Олег, Київський велотрек. 

20.01 – 17.02.2024. Вистава «Через час і простір». Маловіцький Олег. Бібліотека ім. В Винниченка ЦБС 

Шевченківського р-ну м. Києва. 

24.02 – 23.03.2024. «Світло, тінь і кольори», колективна фотовиставка Хмельницької обласної організації 

НСФХУ. Бібліотека ім. В Винниченка ЦБС Шевченківського р-ну м. Києва. 

20.04 – 18.05.2024. Виставка «Живий світ» Лаврик Леонід, Київська бібліотека ім. В. Винниченка і в ТРЦ 

Dream yellow з 10.06.2024 

З 11.05.2024. «Рух і динаміка в кадрі», колективна фотовиставка клубів «9х12» та «Ікар». Київський 

велотрек. 

25.05 – 22.06.2024. Виставка «Миттєвості буття». Мальченко Олег. Бібліотека ім. В Винниченка ЦБС 

Шевченківського р-ну м. Києва і в ТРЦ Dream yellow. 

29.06 – 27.07.2024. «Світ навколо нас», колективна фотовиставка клубу «9х12». Бібліотека 

ім. В Винниченка ЦБС Шевченківського р-ну м. Києва. 

10.08 – 07.09.2024. «60 років фотоклубу «Запоріжжя»», колективна фотовиставка. Бібліотека 

ім. В Винниченка ЦБС Шевченківського р-ну м. Києва. 

14.09 – 07.10.2024. Виставка «50 краєвидів з Говерлою». Хорішков Володимир. Бібліотека 

ім. В Винниченка ЦБС Шевченківського р-ну м. Києва. 



2.11 – 30.11.2024. «Танець світла і тіні», колективна міжнародна фотовиставка (Україна, Польща, Корея), 

куратор О. Харват. Бібліотека ім. В Винниченка ЦБС Шевченківського р-ну м. Києва 

Листопад 2024 р. «Світ навколо нас», колективна фотовиставка клубу «9х12», Полтава, Майдан 

Незалежності, 5, відкриття 26.11.2025. 

 

Просимо місцеві організації доповнити цей файл своїми проектами. 
 


